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ORGONA HELYE
2020. november 4-én bejelentett 6,1 milli-
árd Ft-ról szóló támogatásnak első eredmé-
nyei 2023 szeptemberében láthatóvá váltak. 
A felújított egyházi épületek megáldását a 
következő napokon tartják: október 27-én 
18.00 órakor a Szent Vér-kápolna, november 

19-én 16.00 órakor a Szent Erzsébet Szoci-
ális Központ (szegényház), november 24-én 
16.00 órakor kezdődik a Kálvária-templomhoz 
vezető ünnepélyes keresztút dr. Székely János 
megyéspüspök részvételével. A Szent Imre 
Verbita Rendház felújításának ünneplését nov-
ember 5-én, Szent Imre napján tartják az újra 
elindított szentmisével. Az egyházi ingatlanok 

szeptember 28-án (8-9.o.) tartott bejárásán a 
püspök atya azt mondta, hogy a felújításokat 
a Jézus Szíve-templom tragikus állapota indí-
totta el. „Hat évvel ezelőtt segélykiáltásokat 
intéztünk a Kormány felé, támogatta kéré-
sünket Ágh Péter képviselő is. A Kormány 
hála Istennek úgy döntött, ha belekezd ebbe 
a segítségnyújtásba, akkor újuljanak meg a 

város összes egyházi ingatlanjai, közcélú 
műemlékei”. Megfogalmazta, „ami itt tör-
tént, és történik az elkövetkező időszak-
ban, az nemcsak a vallási közösségek 
életét segíti, hanem minden kőszegit 
szolgál, aki büszke az otthonára”.
Mindez elhangzott az egykoron romhalmaz-
ban lévő Szegényház előtt, amely mostanra 
pompás külsővel a Szent Erzsébet Szociális 
Központ nevet vette fel. Januártól munkát 
ad a városban és környéken élő megválto-
zott munkaképességű embereknek.
Az épületbejárások napján a fenti épüle-
teknél nem volt minden a befejezés vég-
pontján. A Kálvária-templom oltárának 
restaurálása novemberben készül el. Az 
orgonát, amely az ország második legré-
gebbi példánya, 1948-ban helyezték át a 
temető kápolnából, miután 1947. október 
19-én gyújtogatással tűzvész pusztított a 
Kálvária-templomban. A helyszíni bejárá-
son Sarkadi Márton szakmai koordinátor 
elmondta: a felújítás előtt az orgona na-
gyon rossz állapotban volt rovarfertőzés, 
egerek pusztítása miatt. Ezért felmerült, 
hogy a restaurálás után ne ide kerüljön 
vissza, hanem olyan helyre Kőszegen, ahol 
több alkalommal használják. Ez lehet a 
védettebb Szent Vér-kápolna. Básthy Béla 
polgármester arra emlékeztetett, hogy a 
Kálvária-templom építéséhez a kőszegiek 
kézben vitték fel a téglát. Székely László 
apátplébános azt írta naplójában (1947. 
november 12-én): „Amennyi bánatot ho-
zott a leégése, szinte ugyanannyi örömet 
az építése”. A mostani felújítás adta öröm 
tovább emelkedhet a szakrális funkció visz-
szaállításával.

 Írta és fényképezte: Kámán Zoltán

A Szent Vér-kápolna megtekintése
Sarkadi Márton szakmai koordinátor, Kirner Zoltán plébános, Wimmer Roland püspöki helynök,

Ágh Péter államtitkár, Soltész Miklós államtitkár, dr. Székely János megyéspüspök 
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Fogadóórák időpontjai
BÁSTHY BÉLA polgármester: november 8.
DR. ZALÁN GÁBOR jegyző: november 15.

TERPLÁN ZOLTÁN alpolgármester: október 18., november 22.
DR. NAGY EDINA aljegyző: október 25., november 29.

A tisztségviselői fogadóóra 9 – 11 és 14 – 15.30 óra között tart.

Ami elromolhat, az el is romlik!
Vállalom TV-k, híradástechnikai készülékek,
háztartási kisgépek (pl. villanysütő, főzőlap,

robotgép, (robot)porszívó, stb.)
javítását rövid határidővel, garanciával!

CSIZMAZIA GÁBOR, Horvátzsidány, Fő u. 24. 
+36 30/286-1363

A hulladékszállítás
időpontjai 

Szelektív gyűjtés: November 6. (1. körzet); November 7. (2. körzet); 
November 8. (3. körzet); November 9. (4. körzet)

Zöld hulladék: November 3. (1. körzet); November 10. (2. körzet); 
Október 20., november 17. (3. körzet); Október 27. november 24. (4. 
körzet)

Megjelenés 
Kedves Olvasók! A következő 
lapszám november 13-án jelenik 

meg. A terjesztéssel kapcsolatos 
észrevételeiket a lap alján meg-
adott elérhetőségeken szívesked-
jenek megtenni! 

Kőszeg, Fő tér 11. Tel.: 94/310-204

Kőszeg, Kossuth u. 12. Tel./Fax: 94/361-869

Köszöntések
Básthy Béla polgármester képes-
lappal köszöntötte a város szépkorú 
lakóit születésnapjuk alkalmából: 
Balogh Ernő Józsefné Vidos Erzsé-
betet (93 éves), Mondl Károlyné 
Heilig Erzsébetet (95 éves), Gősi 

Árpádné Bárándy Klotildot (91 
éves), Koroknai Jánosné Czumpf Ju-
ditot (90 éves), Galambos Ferenc-
né Horváth Idát (90 éves), Tomsits 
Gyuláné Szakos Irént (93 éves), 
Németh Gyulát (92 éves), Kocsis 
Lászlóné Lendvai Olgát (92 éves), 
Jancsik Józsefné Illés Irént (93 éves) 
és Brückler Terézt (97 éves). 

EGYÜTT
KEZDTÜK.
EGYÜTT 
FOLYTATJUK.

MEGÚJULTUNK
Mostantól új színekben 
és új logóval folytatjuk 
szolgáltatásainkat.

BEMUTATJUK ÚJ 
ARCULATUNKAT

IRODÁNK
ELKÖLTÖZÖTT

A MICROWEB 
NAGY TITKA

ÚJ CÍMÜNK
Szombathely, 11-es huszár út 186.

microweb.hu

tiktok.com/@vasmicroweb

facebook.com/microweb.hu

youtube.com/@MicrowebInternet

KÖVESD A MICROWEBET

+36 30 181 2500

1204

„Láss jól, vezess 
biztonságosan!” 
országos kampány 

keretein belül 

Szeretettel várjuk Önöket
Látásvizsgálatra és szaktanácsadásra

bejelentkezés alapján!

Multifokális szemüveglencsék
30 – 50%,

Kékfényszűrős szemüveglencsék
50% kedvezménnyel!

Az akciók részleteiről érdeklődjenek üzleteinkben!



 XXXV I . ÉVFOLYAM, 10 . SZÁM   2023 . OKTÓBER  16 .  KŐSZEG  ÉS  V IDÉKE  

3

VÁ
R

O
SH

ÁZ
A

Házak, sorsok, történetek
Szeretettel köszöntöm az olvasót 
a Kőszeg és Vidéke 2023. októberi 
számának oldalain. Bízom benne, 
hogy a lap alapos végig olvasása 
után egyet fog érteni velem abban, 
hogy ismét egy rendkívül sűrű, gaz-
dag hónap van mögöttünk, a 2023. 
év őszkezdete bőséges terméssel 
ajándékozta meg Kőszeg városát. 
A naptárban lapozgatva magam 
is meglepődtem azon, mennyi fon-
tos, a városképre és közösségeink 
életére is nagy hatással bíró épület 
megújulását vagy megépülését ün-
nepelhettük a szeptemberi lapszám 
megjelenése óta! 
A kőszegi épületekhez kötődő ese-
mények közül természetesen ki-
emelkedik szeptember 28. napja, 
amikor Soltész Miklós egyházi és 
nemzetiségi kapcsolatokért felelős 
államtitkár, Ágh Péter országgyű-
lési képviselő és Székely János 
püspök úr társaságában megtekin-
tettük és átadtuk azokat az egyházi 
épületeket, amelyeknek felújítása 
már befejeződött, és amelyekbe 
hamarosan visszatérhet a hétköz-

napok ritmusa, vagy éppenséggel a 
felújítás nyomán indulhat új ritmus, 
új élet. A bejárás négy állomása 
a Kálvária templom, a Szent Imre 
Missziós Ház, a Szent Vér temető 
kápolna és a Szegényház épülete 
egytől egyig városunk rendkívül 
fontos épületei, felújításuk nagyon 
időszerű volt, megújulásuk után 
pedig fontos feladatot fognak el-
látni Kőszeg épületében. Az épüle-
tek kapujában a jövőre vonatkozó 
terveikről lelkesedéssel beszélő 
használóikkal is találkozhattunk, 
akik személyükben jelentenek ga-
ranciát arra, hogy az épületek jól 
fogják szolgálni városunk közössé-
geit. Kirner Antal Zoltán plébános 
és Orsos Zoltán templomigazgató, 
Fernandes Loyd és Fransis Magung 
verbita szerzetesek és persze 

Tuczainé Régvári Marietta a Szom-
bathelyi Egyházmegyei Karitász 
igazgatója nagy lelkesedéssel ve-
szik át ezeket a történelmi épüle-
teket. Munkájuk, elkötelezettségük 
mellé jó egészséget és lelkes kő-
szegi segítőket kívánok az épületek 
használata során!
Az egyházi épületek átadása mel-
lett meg kell említsünk két másik 
közösségi épületet is, melyeknek 
létesítését, illetve felújítását szintén 
az elmúlt hónapban ünnepeltük, és 
amelyeknek léte régi kőszegi tör-
ténetekben gyökerezik. Szeptem-
ber 30-án tartották a Borostyánkő 
Gyermekotthon Kórház utcai épü-
letének hivatalos átadóját, melyben 
48 gyermek lakik a korábbi elhelye-
zésnél sokkal családiasabb körülmé-
nyek között. Talán kevésbé ismert, 
hogy 1741-ben éppen Kőszegen 
alapították meg Magyarország első 
árvaházát és az árvák, családjuk-

ból kikerült gyermekek intézményi 
nevelése azóta is jelen van a város 
életében. Nehéz munka ez, melynek 
jelentősége azonban semmilyen 
más feladatéhoz nem hasonlítható. 
Segítsük, ahogyan csak lehet!
Végül hadd szóljak örömmel a 
Kőszegfalvi Klubépület felújítá-
sáról, ami pályázati forrásból az 
Önkormányzat beruházásában 
valósult meg. A nyílászárók cse-
réje, az új fűtő- és világítótestek 
beszerelése, valamint a burkola-
tok megújítása mellett az idősek 
számára lépcső használat nélkül is 
hozzáférhető illemhely és a házban 
működő szervezetek igényei szerint 
kialakított konyha-kisterem épp-
úgy otthonosabbá teszi Kőszegfalva 
közösségi házát, mint a felújított 
pinceklub-helyiség. Biztos vagyok 
abban, hogy a megújult épület jól 
fogja szolgálni Kőszegfalva sokszí-
nű egyesületi életét, több generáci-
ós együttműködő társadalmát.
Örüljünk együtt ezeknek az ered-
ményeknek, használóik jobb műkö-
dési feltételeinek! Közösségeinkben 
is építsük együtt Kőszeget!

Básthy Béla
polgármester
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Két koncert
A Kőszegi Szüreten az idén a Fúvószenekari 
Találkozó jelzőjéből, a nemzetközi elmaradt. A 
rendezvényeket 50. alkalommal színesítették 
a zenészek. Szombaton a belváros helyett a 
nagysátorban alakították ki a koncertteret, hat 
zenekar nagy érdeklődés mellett szolgálta ki a 
közönséget kiérdemelt tapsokkal. Ezek közül ket-
tőt választottunk.

Sárvár Város
Fúvószenekara
Kőszegi szerző, a korábbi fúvóskarnagy Kovács 
Ferenc 1934-ben írt szerzeményét, a Wächter-
indulót adták elő. Idősebb Wächter Gyula 80 
évvel ezelőtt, az akkori fúvósgeneráció támoga-
tója volt. A közre adott levél szerint az induló 
megszületését a szerző így indokolta: „Őszinte 
érzéssel mondunk köszönetet Wächter úrnak, 
szeretett és nagyra becsült Felügyelő Urunk-
nak, amiért a sok hangzatos szó, színes frázis 
és üres ígéret helyett, erélyesen kézbe vette a 
zenekarunk ügyét, és bámulatosan rövid idő 
alatt, fáradságot és lankadást nem ismerve 
megszerezte a zenekarunknak azt, amire már 
réges régen szükség lett volna: az egyenru-

hát. Az egyenruhával együtt mintha más szel-
lem szállta volna meg a zenekarunk tagjait, 
nagyobb a rend és a fegyelem”. 
1934-ben a kőszegi fúvósok kaptak egyenruhát. 
Legutóbb az elmúlt évben ölthették magukra az 
új egyenruhát, amely mostanra már megszokott, 
praktikus és szép. Wächter-induló bemutatása 
Sárvár Város Fúvószenekarától baráti ajándék 
volt a kőszegieknek.
 

Kőszegi fúvósok
Kőszeg Város Koncertzenekarának fúvós-show 
műsora a tervezett egy óra helyett kétórás lett. A 

zenészek nem tudtak, az erős taps miatt talán nem 
is akartak lemenni a színpadról. A közönséggel 
együtt élvezték a zenét, Szilágyi Miklós karnagy 
mindkét irányba vezényelt. A sokszor elhangzott 
„vissza” szóra, kérésre, követelésre újra elővettek 
a repertoárból egy-egy darabot. A fotó is mutatja: 
tapsoló kezek emelkedtek magasba, megtörtént ez 
sokszor. Süvített a levegőbe „Ez Kőszeg. Ez Kő-
szeg” koncertkiáltás. Akkor lett a fúvós-shownak 
vége, amikor minden zenész nevét hallva felállt, a 
neki szóló tapsot hallgatva a jelenet biztosan meg-
marad az emlékezetében. Azt is tudnunk kell, a fú-
vószenészeknek a taps a fizetsége. Kőszeg városát 
mindenütt méltón képviselik.  

A Kőszegi Szüret 2023 eseményei
Kőszegi Szüret 2023
Szeptember 21-24. között tartott Kőszegi 
Szüret – Fúvószenekari Találkozó időjárási 
előrejelzése nem sok jóval bíztatott, azért a pén-
teki napsütés, az esti kiváló levegő vonzotta az 
érdeklődőket. Emberek sokasága töltötte meg 
a belvárost. Az ifjúsági fúvószenekar kezdte a 
műsorfolyamot. A Szilágyiné Gasztonyi Eszter 
által vezetett együttes előadásáért számos, csil-
logó szemekkel drukkoló szülő izgult. A zenekar 

utánpótlás-nevelő közösség, zenéjük kiérde-
melte a tapsot. Majd a színpadon Básthy Béla 
polgármester, valamint a tavalyi Város Bora 
címet elnyerő Láng József és az általa hozott 

hordó bor játszotta a főszerepet. Az esemény-
hez kapcsolódva ott volt a színpadon Koltayné 
Szabó Hajnalka borkirálynő, akit külön taps 
köszöntött, először vett részt a Kőszegi Szüret 
programsorozatán. A hivatalos megnyitó a Maitz 
Józsefről elnevezett fúvós kvartett (Kőszegi Tor-
nyosok) fanfárjával kezdődött. A polgármester 
köszöntötte a megjelenteket, a három testvér-
város küldöttségét, akik felemelték poharukat 
„a kőszegi borosgazdák dicsőítésére, a kő-

szegi bor élvezetére”. A városvezető 
csapra verte a boroshordót, majd 
Láng József segítségével kóstolót ad-
tak a jelenlévőknek.
Péntek este az érdeklődők sokasága 
töltötte meg a belvárost. A rendez-
vénysátorban az Intim Torna Illegál 
és a húszéves jubileumát ünneplő 
Ocho Macho „borzolta a kedélye-
ket”, a Fő téren fúvószenészeink 
hangulatos szerenáddal szórakoztat-
ták a közönséget. A kellemes estén 
a kitűnő muzsika a „rajongó” tapsot 
kiérdemelte.
 

A Város Bora
Péntek délután középpontba került: melyik gaz-
da, milyen bora nyerte el a következő évre szóló 

és rangot adó Város Bora címet. Mindaddig 
titok övezte, amelyről előző nap a képviselő-
testület tagjai döntöttek, a névtelen minták-
ból tizenhárom tételt értékeltek. Kétharmados 
többséggel a Város Bora címet a Tóth Pincészet 
2022-es évjáratú Cabernet Sauvignon és 
Franc bora nyerte el. A rangos elismerés 2024 
szeptemberéig érvényes, a szüret hétvégéjén a 
pincészet árusító helyén kóstolhatták az érdek-
lődők. A Város Bora tanúsítványt Tóth Gábor 
borász vette át a Károly Róbert téren felállított 
óriási, megtelt sátorban. A kérdésünkre így fo-
galmazott: „A szőlő tizennyolc éves telepítésű 
a Guba hegyen. Sauvignon és Frank házasí-
tása, kisfahordós érlelésű. A különlegessége, 
nemcsak a gazda és a szőlő kőszegi, hanem 
a fahordók anyaga is Kőszegről származik. 
A szombathelyi erdészettel közösen válasz-
tottunk olyan faanyagokat, amelyeket itt 
Kőszegen és a környéken termeltek ki ”. A 
Város Bora rangja visszatért a Tóth Pincészethez, 
Kékfrankos húsz évvel ezelőtt – az első választás 
alkalmával – nyerte el az elismerést.
A cím odaítéléséről a képviselő-testület tagjai 
döntöttek, férfiak és hölgyek adták le szavaza-
tukat. Fekete-Pataki Edit – a Kőszegi Borbarát 
Hölgyek tagjaként – különösen hozzáértőnek 
számít. Így fogalmazott: „Több, mint tíz éve 
segítem a Kőszegi Borbarát Hölgyek Egye-
sületének munkáját, az egyik cél a kulturált 
borfogyasztás népszerűsítése. Testületi tag-
ként negyedik éve vehetek részt a Város Bora 
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választásán, ismereteimet átadva mentorként 
segítettem képviselőtársaim munkáját. csak 
vörösborokat kóstolhattunk, Kékfrankostól a 
Cabernet borokig. A fajtákra jellemző színek, 

illatok, zamatok felfedezhetőek voltak a hegy 
nedűinél. A két hölgytársammal ugyanarra, a 
nyertes borra adtuk le voksunkat”.

A közös koncertek
A Kőszegi Szüret elválaszthatatlan a fúvószené-
től. „Ötven évvel ezelőtt volt az első alkalom, 
amikor a Kőszegi Szüret meghatározó része 
lett a fúvószenekari találkozó” – tudtuk meg 
Pócza Zoltántól, a szervező Művelődési Központ 
vezetőjétől. Magyarország legrégebbi, folyama-

tosan működő amatőr együttese idén is nívós 
ünnepet teremtett, a meghívott együttesekkel 
együtt. A házigazdák mellett Csepreg, Sárvár, 
Szombathely, Szentgotthárd és Táplánszent-

kereszt zenészei sokszor 
meghatározták a rendez-
vény hangulatát. 
Szombaton délelőtt tíz 
órakor fogadták az eső mi-
att a sátorban a vendégze-
nekarokat. A tamburmajor, 
Horváth Roland mögött 
felsorakozott Szilágyi 
Miklós karnagy, Németh 
Balázs elnök és két fiatal 
muzsikushölgy karkosár-
ral. A bevonuló zenekarok 
jelentéstételei után a ba-
rátságot egy-egy kupica 
pálinkával erősítették.
A fő attrakció volt a két 

mű közös előadása. Kétszáznyolcvan zenész adta 
elő Gréts Károly Ünnepi indulóját és Szilágyi 
Miklós Vas megyei fúvószenészek indulóját. 
A két előadás között Básthy Béla köszöntötte a 
csoportokat, külön is kiemelte a Táplánszentke-
reszti ifjúsági zenekart és a vendégként Kőszeg-
re érkezett Mödling, valamint a magyarságukat 
őrző  Nyitragerencsér és Szenc testvérvárosok 
küldöttségét. Sikeres hétvégét zárhattunk, amit 
a házigazdák karnagya, Szilágyi Miklós így érté-
kelt: „Kőszeg Város Fúvószenekara számára 
a szüret kiemelt jelentőségű, ennek érdeké-

A Kőszegi Szüret 2023 eseményei

Kötélugrók
Szüret vasárnapján léptek színpadra a kötél-
ugrók, a Jumpplus Akadémia tagjai, edzőjük 
Bánhegyi Adrienn.  A narrátor, Bakos Zoltán sza-

vai szerint Adriennt nem kell bemutatni, fellépett 
már a világ összes eredményhirdető dobogójá-
ra, többször első helyezettként. Három éve már 
fiatalokkal foglalkozik, hogy átadja megszerzett 
tudását. Az edzéseket a TEKI tornatermében tart-
ják, várják oda szerdánként 16.00 órától mind-
azokat, akiknek megtetszett ez a mozgásforma.  
A Jumpplus Akadémia sikeres, van már egyéni és 
páros diákolimpiai bajnokuk. 
A szüret színpadán félórás műsort adtak a tánco-
sok, a fotó a páros ugrást szemlélteti: Nagy Sára 
(lila felsőben) Gurisatti Dorka (rózsaszín felsőben).
A Jumpplus Akadémia tagjai a kéthetes nyári 
edzőtábor után több helyen is szerepeltek. Fel-
léptek a siófoki Muscle Beach színpadán, Csep-
regen, Jánosházán, Türjén és Sopronkövesden is. 
Készülnek az idei országos és nemzetközi verse-
nyekre. November 4 – 5-én tartják Budapesten 
a jövő évi EB selejtezőjét, ahol a lányok négyfős 
csapattal versenyeznek. Céljuk, hogy ott legye-
nek a 2024-es hazai rendezésű Európa-bajnok-
ságon. Decemberben részt vesznek a Mikulás-
kupán, januárban az EB-selejtező kétköteles 
versenyén. Az érdeklődők, és az éhes látogatók 
találkozhatnak velük az Orsolya napi vásáron. 

ben igyekszünk megújulni. Egyrészről nem 
szeretnénk kétszer ugyanazzal a műsorral a 
közönség elé állni, másrészről a zene minő-
ségével szeretnénk meghálálni a közönség 
felénk áradó szeretetét és bizalmát. Ehhez a 
zenészek technikai tudásán és lelkesedésén 
túl a próbai és színpadi fegyelem is szüksé-
ges, hiszen csak így tudunk együtt nagysza-
bású produkciókat létrehozni. A pörgős szü-
ret után sem pihenünk, készülünk a JÉZUS! 
című szuperprodukcióra, a három résztvevő 
együttessel megkezdtük a felkészülést”.

Viharos hétvége
Az egész hétvégére viharos időt jósoltak. Szom-
baton nagyrészt esett az eső, elvitte a felvonu-
lást. A szervezők döntése szerint, amilyen prog-
ramot csak lehetett, megtartottak a sátorban. 
A rendkívüli helyzetről a szervező Jurisics-vár 
Művelődési Központ igazgatóját, Pócza Zoltánt 
kérdeztük, így fogalmazott:
– Szomorúak voltunk, hogy ezen a hétvégén 
romlott el a csodálatos őszi időjárás. A felvonu-
lók döntő többsége már szombat délelőtt visz-
szalépett, egyértelművé vált, hogy a felvonulást 
le kell mondanunk. Sajnáljuk, hogy a sok ké-
szülődés után nem vonulhatott fel az előzetesen 
bejelentkezett 31 csapat. Az eseményt más idő-
pontra nem lehetett áttenni. A rendezvénysátor 
lett a szombati események központja, vasárnap 
már a Fő téren is szólt a zene.

TáF.

Kertépítés, Kertépítés, 
kertgondozás

Alpok k Gardendd

Kerttervezés, kertépítés
Füvesítés
Fűnyírás, szegélyezés, gyomlálás
Gyepszellőztetés
Rotálás
Sövényvágás
Gyümölcsfa-, dísznövénymetszés
Növényültetés
Növényápolási munkálatok

Horváth Attila
+
Horváth AttilaHorváth Attila
++36 30 299 1968+36 30 299 196836 30 299 1968
alpokgarden@gmail.comalpokgarden@gmail.com
facebook.com/alpokgarden

Kiadó
Földszinti kislakást keresek 
hosszútávú bérletre.
Érd.: 06 30 890 7864
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A Kőszegi Szüret 2023 eseményei

BE-JÓ lányok
A BE-JÓ táncos lányai a szüret 
szombatján, délután léptek a kö-
zönség elé a nagysátorban. Ké-
szültek a jelmezes felvonulásra is, 
de az esős időjárás az eseményt 
semmivé tette. A táncosok, a kicsik 
és nagyok a  színpadon félórás, lát-
ványos mazsorett produkciót mu-
tattak be a közönségnek. A tapsot 
okkal kiérdemelték. A fotón látható 
műsorszámot bemutatta az idő-
sebb csapat, név szerint: Preiner 
Kiara, Schönfeld Mónika, Horváth 
Virág, Baranyai Ramóna.

Hajnalcsillag
A szüreti rendezvényen vasárnap délután a 
nagysátorban lépett a közönség elé a Hajnal-
csillag Néptáncegyüttes. A műsorvezető, Bakos 
Zoltán szavai szerint a több mint harmincéves 

múlttal rendelkező táncosok őrzik a néptánc 
hagyományokat. A nagyszínpadon bemutattak 
kalocsai, szilárdsági, somogyi, szatmári tán-
cokat a Boglya Zenekar kíséretében, akikkel 
hosszabb időszak után újra együtt dolgoznak.  

Okkal érdemelték ki a tapsot. A 
táncosok megbízott művészeti 
vezetője Zsigmond Barbara, 
a Hajnalcsillag Néptánc Ala-
pítvány elnöke Dvorák László. 
Kérdésünkre elmondta, hogy 
Anikó az örökké valóságba 
való távozásával, a pandémiát 
követően „patthelyzet volt az 
életünkben”, de a befejezés 
szándéka nem merült fel. A 
„Maradj Otthon” jelszó azt is 
jelentette, hogy többen befe-

Dance Jam
A Dance Jam táncos lányai is színpadra léptek 
a szüreti rendezvényen, a művészeti vezetőt, a 
szeptembertől nyugdíjas tanárnőt, Földesiné 
Németh Csillát a kőszegiek jól ismerik. Mindezt 
megfogalmazta Bakos Zoltán narrátor, és azt is 
elmondta, az egyesület művészeti iránya a mo-
dern és kortárs tánc bemutatása. Az ifjabbak és 
idősebbek hét produkciót mutattak be a közön-
ségnek. Csak ámulni lehetett a lányok hajlékony-
ságán, amit a fotók is szemléltetnek. Csilla néni, 
ahogy a lányok nevezik, minden koreográfiához 
egy-egy gondolatot, emberi érzést társított. A 
színpadi produkciók célja volt, hogy a nézők fel-
töltődve, jobb érzéssel térjenek haza még azon a 
borongós hangulatú, szürkés délutánon is.
A kőszegi Dance Jam Táncművészeti Egyesület 
több mint 30 éve működik, de csak az idén 
alakultak át egyesületté. A korábbi években is 
dobogós helyezésekkel érkezett haza a csapat 

hazai vagy nemzetközi 
versenyekről. Számukra 
a csapat, annak az alkotó 
közössége kiemelt érték. 
Aki csatlakozik hozzájuk, 
óvodásként vagy kö-
zépiskolásként biztosan 
megtalálja a helyét. 
Ennek egyik példáját fo-
tók mutatják. A „Hófehér 
és rózsapiros” koreográ-
fia a Gergye Liliána és 
Knapik Zita előadásá-
ban. A barátságot fogal-
mazta meg Dorner Gréta 
és Táncsics Kata. A fotó 
mutatja a mozgáskultú-
ra rózsás példáját. Ennél 
még többet láthattak a 
nézők.

A mostanra már 61. iskolaévébe lépett Bersek 
iskola tánctermében tartja próbáit a BE-JÓ 
Táncegyüttes, Horváth Márta tanárnő, művé-
szeti vezető irányításával. A csapat az iskola 
égisze alatt működik. Repertoárban a mazsorett, 
a színpadi látványok, a történelmi társastáncok 
és a tűztánc is megtalálható. Egy évvel ezelőtt 
újra elindult a mazsorett oktatás, jelenleg három 
korcsoportban, 25-30 fős tagsággal. Az utóbbi 
egy évben már a legkisebbek (6 évesek is) több 
országos aranyminősítéssel, különdíjas kupával 
gazdagodtak.
Egyik, a közönség által kedvelt műsoruk a 
tűztánc, rendszerint meghívják a csapatot ren-
dezvényekre. A szüret napján, késő este Zala 
vármegyében léptek fel. Ebből is van bevéte-
lük, ezért tudtak új, királykék reneszánsz ruhát 
varratni az utánpótlás korcsoportnak. Ebben a 
ruhában nyitották meg az idei Ostromnapokat.

jezték a táncot, amit minden évben tapasztal-
nak. Idén Busa Borbála, Kovács Róza, Zsigmond 
Barbara kezdte meg felsőfokú tanulmányait, így 
a hétköznapokon tartott próbákon nem vehet-
nek részt, a három lány óvodás koruk óta az 
együttes táncosai. László megerősítette, hogy 
mindhárom kiváló táncosban megvan a szán-
dék, a tanulmányokhoz igazodó folytatáshoz. A 
próbákat a Jurisics várban kedden és pénteken 
tartják, a tanítás feladatát Horváth Győző és 
Csollány Csaba az Ungaresca Táncegyüttes tag-
jai látják el óradíjas formában. A biztonságos 
folytatás igényelné a stabil pénzügyi hátteret. 
A Csóri Sándor Alap pályázatán kaptak idén 
támogatást, és az önkormányzattal kötött fel-
adatátvállalási szerződés alapján ad pénzügyi 
segítséget. Nagyon szükséges saját bevétel is 
az önfenntartáshoz.   
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elhelyezkedni. Egyetem után behívtak kilenc 
hónapra katonának. Nem ez volt a legvidá-
mabb időszaka az életemnek, bár így utólag 
már megszépülnek az emlékek. Majd a határon 
állami alkalmazottként dolgoztam néhány évet, 
de tudtam, hogy mást szeretnék csinálni, valami 
érdekesebbet, minthogy egy irodában üljek. A 
kisállatpraxis ekkor kezdett elterjedni, ami na-
gyon érdekelt. Mosonmagyaróváron már volt 
néhány rendelő, gondolkoztam, hogy mit csinál-

jak, hova menjek. Mint állami alkalmazott keve-
set kerestem. Éreztem, hogy ebből nem fogom 
tudni a saját praxisomat beindítani. Fogtam 
magam és kimentem Kanadába építőipari se-
gédmunkásnak 14 hónapra, ahol tízszeresét ke-
restem meg az otthoni fizetésemnek. Ennek az 
időszaknak köszönhető az is, hogy míg régebben 
„egy szöget sem tudtam a falba beütni”, fúró, 
faragó, térkövező „ezermesterré” „képeztem” 
magam, és megszerettem az utazást, ami azóta 
a fő hobbim lett. Időnként fogom a hátizsáko-
mat, és elmegyek pár napra, 1 hétre általában 
valami még ismeretlen helyre, ahol kikapcsolom 
a telefonomat. Miután visszajöttem Kanadából, 
döntöttem el, hogy Kőszegre jövök, megvettem 
az első rendelőt, meg egy telket 2002-ben.                                               
– A 20 éve megnyitott első, nem egészen 20 
négyzetméteres rendelő felszereltsége a jelen-
legihez képest elenyésző volt. Mára egészen 
komoly műszereim vannak. Most próbálok a 
kisállatfogászatra specializálódni, mert a kör-
nyéken szinte senki nem foglalkozik vele. 
Novemberben megyek Németországba egy 
kétnapos, jövőre meg Ausztriába 7 alkalom-
mal ugyancsak kétnapos kiscsoportos fogászati 
gyakorlatra. Sok mindennel rendelkezem már, 
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Kávészünet Dr. Radák Péter állatorvossal
 Házi kedvenc kisállatok doktora

 Kedvenc állat tartása nagy felelősség. A 
választást megkönnyíti: mennyi időt tu-
dunk a gondozására fordítani. Szempont a 
döntésnél az is, hol élünk. Kertes házban 
könnyebb kutyát tartani, mint egy lakás-
ban, de ez függ a fajtájától, méretétől is. 
Aki nem engedheti meg magának, hogy 
kutya legyen a lakásban, máris leszűkítet-
te a választási lehetőségeket. Mi szól az 
egyik, és mi a másik állat tartása mellett 
és ellen? Minden kisállatnak szeretetre, fi-
gyelemre, játékra, ápolásra, gondoskodás-
ra van szüksége. 
Dr. Radák Péter állatorvos 24 éve él Kő-
szegen, Rajkáról érkezett városunkba. A 
Jurisich Miklós Gimnáziumban érettségi-
zett, megtetszett neki Kőszeg, végzett ál-
latorvosként nem volt kétséges, hol nyisson 
rendelőt. A gimnázium első osztályában 
dr. Mátrai István tanította a kémiát, majd 
Bancsó Andrea a biológiával együtt, mind-
két tanár sokat tett ahhoz, hogy felvették 
az egyetemre. Agrármérnök édesapjának 
állatorvos barátja mondogatta neki, hogy 
te állatorvos leszel. Péter nem is gondol-
kodott soha azon, hogy mást válasszon. 
Az otthon tartott sertések körül is minden 
érdekelte, éjszaka is fent maradt, hogy az 
elléseket figyelhesse. Amikor végzett az 
egyetemen, akkoriban szűntek meg a tée-
szek, a haszonállatok szinte eltűntek. Pé-
ter tudta, hogy Nyugat-Magyarországon 
szeretne maradni, és látott perspektívát 
kisállatpraxis felépítésében. 2003-ban 
költözött Kőszegre. Azóta a rendelője he-
lyét már kétszer megváltoztatta, most a 
lakótelepen az ún, ’Laposban’, a jól felsze-
relt rendelőjében gyógyítja a kisállatokat. 
Az orvosi, gyógyítási eszközök fejleszté-
se folyamatos. Ebben nincs megállás. Két 
lánya van, 20 és 16 évesek. A nagyobbik 
most kezdte az egyetemet Grazban, angol-
spanyol-német szakon, tolmácsnak készül, 
a kisebbik harmadikos gimnazista.

– Amikor az egyetemre felvettek, akkor kezdett 
a kisállatorvoslás előtérbe kerülni, és a kutya, 
macska családtaggá válni. Nem voltak még ren-
delők, nem tudtunk önszorgalomból az egyetem 
mellett gyakorlatra járni. Ha jól emlékszem, kö-
rülbelül 1996-tól lehetett magánállatorvosként 
dolgozni, azelőtt mindenki valamilyen cégnél, 
téeszben volt alkalmazásban.
– Az egyetemen 1995-ben diplomáztam. Akkor-
ra kezdődött a téeszek, állami gazdaságok meg-
szűnése, ezért nem tudtam a nagyállatpraxisban 

röntgennel, fogászati röntgennel, endoszkóppal, 
ultrahanggal és teljes házi laborral.                                                                                                                                    
– Teljes munkaidejű állatorvosként egyedül va-
gyok a praxisban egy teljes- és egy félállású asz-
szisztenssel és egy részmunkaidős kolléganővel, 
aki ha továbbképzésen vagy szabadságon va-
gyok, a legtöbbször tud helyettesíteni. Általában 
ketten-hárman vagyunk a rendelőben, ha műtét 
van, előfordul, hogy négyen. Szombaton is nyit-
va vagyunk a kezdetektől fogva. Vasárnap is dol-

gozom, ha egy kezelést folytatni kell. 
Ha nem utaztam el, akkor rendelési 
időn kívül is felveszem a telefont.                            
– Pácienseim nagyrészt a környékről 
kerülnek ki. A kutyán és a macskán 
kívül egyre több a nyúltartó gazdi. 
A nyúlgyógyászat a speciális prob-
lémáival egy egészen külön terület 
kezd lenni. 
– Macskából praxisunkban a leggya-
koribb a házimacska, a fajtatiszták 
közül a brit rövidszőrű, a Main Coon, 
és a perzsa. A gondozásuk szem-
pontjából nem mindegy, hogy kijáró, 
vagy benti az állat. Amennyiben ki-
járó, fontos immunizálni őket, mert 
nagyon sok kóbor macska terjeszt 
különböző betegségeket. Nagyon 
fontos a belső és külső paraziták el-
leni rendszeres védelem. Célszerű és 

kívánatos mind a lakásban tartott, mind a kijáró 
macskák ivartalanítása. 
– A kutyákról országos szinten mostanában jött 
ki egy felmérés eredménye. Nálunk ugyanúgy a 
francia buldog, a golden retriever, a labrador a 
leggyakoribb. A kutyák ma már szerencsére szin-
te kivétel nélkül microchippel vannak megjelöl-
ve. A kutyáknál is fontos folyamatosan, egész 
évben védekezni a férgek, bolhák, kullancsok 
ellen. Úgy gondolom, hogy valamennyi része a 
rendelőnknek is van abban, hogy a hozzánk járó 
állattulajdonosok túlnyomó része ezt komolyan 
is veszi és betartja. Sok fajtának megvan a saját, 
úgynevezett fajtabetegsége, ezekre is nagyon 
oda kell figyelnünk. Kedvenceinknek is fontos a 
mozgás, a helyes táplálás, elhelyezés, úgy kell 
őket tartanunk, hogy jól érezzék magukat, ha 
ez sikerül, akkor mindkét félnek sok örömben 
lesz része. Látjuk a rendelőben, hogy főleg az 
egyedül élő embereknek egy állat nagyon fontos 
társ, sokszor az egyetlen szociális kapocs, legyen 
az macska, vagy kutya. Nekünk otthon kettő 
kutyánk és kettő macskánk van, mi is teljesen 
családtagként kezeljük őket, máshogy nem is 
tudnám elképzelni.   

Kiss János
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A felújított templomokról
Az egyházi ingatlanok felújítási 
munkáinak látványos stációjához 
érkeztek az építők. Szeptember 
28-án bemutatták az eredmé-
nyeket az érdeklődőknek, egyházi 
személyeknek és a döntéshozásban 
résztvevő politikusoknak. 

Kálvária-templom
Tíz órakor volt a találkozó az 1735-
ben épült Kálvária-templomnál, 
amelynek újjávarázsolt látványa 
lenyűgőző. Barokk minta szerint 
újultak meg az ajtók, ablakok. Ér-
demes az őszi időben felsétálni a 
Kálváriára.
A felújítás munkáit a Szárnyas Kft. 
dolgozói végezték, a bejárathoz 
vezető lépcsőt felújították, a mel-
lette lévő támfalat újra felépítették 
Felsőcsatárból származó kövekkel. 
A nagy vihart vert kőlopás nem 
tudta megakadályozta az építést. 
A bal oldalon lévő belső udvar új 
köntöst, falakat, bejáratot kapott 
a műemlékvédelem előírásai sze-
rint. Az újjáépített tetőre fazsin-
delyt raktak az Erdélyből érkezett 

ácsok. A fa szálirányú hasítását az 
otthonukban elvégezték, a tetőn 
egyenként méretre vágták a fes-
tett fazsindelyt. Precíz munka, és 
tartós marad. Az udvarról nyílik a 
remetelak, két kicsi helyiséggel. A 
lakószoba talán nyolc m2-es, az ott 
lévő, restaurálás előtt lévő cserép-
kályha a 19. századból származik. 
A felújítás kezdetén meszelt volt a 
fal, amint Sarkadi Márton szakmai 
koordinátor elmondta, falkutatás 

során klasszicista jellegű díszítő 
festéseket találtak. Megőrizték az 
utókornak. „Nagyon vonzó lenne 
azt mondani, hogy a festéseket 
az 1700-as években az első re-
mete, Weisz Heinrich késztette, 
de nem igaz, mert a festések a 
19. századból származnak” – fo-
galmazta meg az építéseket vezető 
szakember. Az igaz, hogy az első 
remete festő, képíró volt.  
A lakrészéhez közel lévő kamrában 
tárolták az egykori, restaurálás 
szakaszában lévő szentsírt. Egyedi 
és különlegesség, erről beszélt dr. 
Székely János megyéspüspök. A 
szent sírt, illetve az őrző katonákat 
ábrázoló installációt a régmúltban 
csak a nagyhéten használták. A 
Kálvária-templomban a gyújtoga-
tás 1947. október 19-én történt, 
de a tárolóhelyét, a zárt kamrát 
nem érte el a tűzvész. Básthy Béla 
a bejáráson megfogalmazta, akkor 
már az új hatalom jelezte szán-
dékát a kőszegieknek. A templom 
oltárának restaurálása november 
középén elkészül, így Advent első 

vasárnapja előtt (1. old) meg le-
het tartani az áldás részeként a 
keresztutat, szentmisét a megyés-
püspök vezetésével.

Missziósház
Szeptember 28-án, az egyhá-
zi ingatlanok bejárásán a Verbita 
Rendhez tartozó, 1928-1932 kö-
zött épült Szent Imre Misszióshá-
zat tekintették meg a politikusok. 
Fernandes Loyd SVD atya és a ter-

vező mérnök, Stampf Ervin adott 
részletes tájékoztatást. Fontos 
munka volt a csapadékvíz károk 
elhárítása, illetve a továbbiak 
megelőzése.  A tetőt újjáépítették, 
megtartották a régi, jó elemeket, 
a padláson erős hőszigetelést ala-
kítottak ki. Básthy Béla polgár-
mester kérdésére elhangzott, hogy 
megépült egy 25 KW-os napelem 
rendszer, kialakítottak gáz, illetve 
hőszivattyús fűtést. A felső szinten 
44 fő számára 2-4 ágyas szobák 
adnak szállodai kényelmet. Az ős-
régi szobák cseréje nagyon aktu-
ális volt egyházi és más turisztikai 
vendégek számára. Az alagsorban 
történtek még felújítások, viszont 
az energetikai vezetékek cseréjét 
elvégezték minden szinten. A fel-
újításokért Loyd atya köszönetét 
fejezte ki Ágh Péter országgyűlés 
képviselőnek, illetve Soltész Mik-

lós egyházi és nemzetiségi kap-
csolatokért felelős államtitkárnak, 
aki mindig jó érzésekkel érkezik 
Kőszegre. Ígéretet tett arra, hogy 
„több lépésben”, várhatóan jövő-
re is folytatódhatnak a felújítások. 
Az államtitkár visszaemlékezett a 
három évvel korábbi látogatására, 
az akkori helyzet, a rendház épü-
letének leromlott műszaki állapota 
indíték volt a fejlesztésre. Másik in-
dok volt, hogy a Verbita Rend szer-
zetesei el tudják látni a keresztény 
élethez kapcsolódó feladatokat. 

Temetőkápolna
A Szent Vér-kápolna a külső és bel-
ső részén is megújult, környezeté-
ben nyugodnak a Kőszegért sokat 

tett személyiségek. A temetőben 
üres sírhely nincs, de a kápolna 
még sokáig szolgálja a családi em-
lékek megőrzését. A felújítás kez-
dete előtt a kápolna boltozatának 
beomlás előtti állapota lebegett a 
gyászolók felett. A falak nedvesek 
voltak a csapadékvíztől, lehullott 
vakolat, az is, amit korábban az 
önkéntesek pótoltak. A teljes fel-
újítás megmentette az utókornak 
a kápolnát. Amikor a bejáráson 
résztvevők a kápolnához érkeztek, 
dr. Székely János megyéspüspök 
elmondta, hogy az összes ingatlan 
felújításának költségei arányosak, 
az átgondolt építési munkák okán 
a Kormány támogatása elegendő 
lesz a befejezéshez. Több olyan fel-
adat is előkerült, amelyre a terve-
zés időszakában nem lehetett szá-
mítani. Ezek egyike volt a boltozat 
problémája.  

Sarkadi Márton szakmai koordi-
nátor hangsúlyosan mondta, hogy 
a felújítás elsődleges célja volt az 
állagmegóvás, illetve a kápolna 
rangját adó tárgyak pótlása. A be-
járáson részvevők megtekintették a 
boltíves alagsort, ahol a régmúlt-
ban csak egy temetés volt. Wimmer 
Roland atya felvetette, hogy a hely 
alkalmas lenne urnás temetésre. 
Ágh Péter országgyűlési képviselő 
álláspontja szerint ennek kialakítá-
sára alig lesz lehetőség az új teme-
tő indítása miatt. 

Szegényház
Az előtte lévő háromszög alakú 
tér megtelt szeptember 28-án. A 
Szombathelyi Egyházmegyei Kari-

Kálvária-templom belső, felújított udvara, oldalt a remetelak bejárata, 
előtérben a vízgyűjtő rendszer.

A Missziósházban Básthy Béla polgármester, dr. Székely János me-
gyéspüspök, Fernandes Loyd és Fransis Magung verbita szerzetesek, 

Ágh Péter államtitkár, Soltész Miklós államtitkár
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tász önkéntesei mellett ott voltak a 
kőszegiek is Rábai Ferenc vezeté-
sével. Kirner Zoltán plébános misén 
mondott hirdetése, kérése alapján 
sok érdeklődő eljött Kőszegről. Két 
fiatalasszony is, akik laktak az egy-
kori Szegényházban. A tervek sze-
rint ők tartották volna az avatáson 
a nemzeti színű szalagot, de nem 
történt meg, mert menniük kellett 
a gyermekeikért. 
A Szegényház előtti „háromszög 
most azért nem olyan szegény, 
hiszen összegyűltek benne azok 
közül sokan, akik elkötelezett 
építői ennek a városnak” – fo-
galmazta meg Básthy Béla pol-
gármester. Majd felidézte múltbeli 
emlékeit: „Hadd említsem meg 
most távolban lévő, egykori plé-
bánosunkat, Vilmos atyát, akinek 
az év végi hálaadó szentmiséjén 
nem volt könnyű bemenni poli-
tikusként. Felszólított mindenkit 
a változások indításáért. Kö-
szönjük Ágh Péter országgyűlési 
képviselő úrnak, hogy megfogal-
mazta, tovább adta, támogatta a 
kéréseinket”.  
A városvezető régi emléke volt az 
is, amikor egy évtizeddel ezelőtt 
látta a lerobbant állapotban lévő 
Szegényházat. „Nem hittünk soha 
abban, hogy magunk erejéből 
fel tudjuk újítani, de hittük, hogy 

majd lesznek olyan erők, amely-
lyel összefogva megvalósul. Eb-
ben egyik erős szövetségesünk 
volt Tuczainé Régvári Marietta”.  

Munkát ad 
a Szegényház
Az egykori Szegényház új feladatot 
kapott. A Szombathelyi Egyházme-
gyei Karitász igazgatója, Tuczainé 
Régvári Marietta így fogalmazott: 
„Most jól imádkozunk, a ház 
készen van”. Az intézménynek 
megyeszerte több egysége foglal-
koztat csökkent munkaképességű-
eket „Kríziskamra” címszó alatt. Az 
ellátottak létszáma meghaladja a 
430 főt. Elmondta, hogy Kőszegen 
a felújított egykori Szegényházban, 
Szent Erzsébet Szociális Központ-
ban Kőszegen és környéken élők 
számára napi munkát biztosítanak. 
Ebbe bevonnak különböző cégeket, 
akik munkát adnak az ellátottak ré-
szére. A napi négy órában dolgozók 
a megváltozott munkaképességű 
bérük felett megkapják a munká-
jukért a minimálbér 50%-át. Az 
új központban ebben a formában 
januártól 40 főnek tudnak munkát 
adni, több csoportban indítják el a 
működtetést, kötnek szerződést a 
jelentkezőkkel. Az októberi adatok 
arról szólnak, van bőven érdeklődő, 

de minden érintett 
vegye fel a kapcso-
latot a helyszínen, a 
Meskó utca 1. szám 
alatt lévő karitászos 
személlyel. (Rész-
letek keretben). A 
kőszegi telephely 
a bejáró, csökkent 
munkaképességű-
eken kívül további 
negyven személy-
nek tud a saját 
körülményei között 
segítséget nyújtani. 
Hozzájuk ellátogat-
nak karitászosok, 
segítenek abban, 
hogy mentálisan és 
egészségügyi álla-
potukban is eljus-
sanak olyan szintre, 
hogy később ők is 
be tudjanak menni 
a Szent Erzsébet 
Szociális Központ-
ba dolgozni.

„Hálát adunk a mai napért, a 
megújuló Szegényházért, hogy 
a kereszténységből a szegények 
iránti szeretet is fakad” – fogal-
mazta meg dr. Székely János me-
gyéspüspök. Megköszönte a karitá-
szosok munkáját, akik segítenek a 
városban és a környéken élőknek, 
akik betegség vagy az idős koruk 
miatt erre rászorulnak. A köszöne-
tet, a hálát az épület kápolnájában 
elmondott közös imával is meg-
erősítették a résztvevők. Mindenki 
végigjárhatta a kilenc helyiségből 
álló új ’Szegényház’-at. Munkára, 
étkezésre és ellátásra jól kialakított 
helyiségek állnak a majdani ellá-
tottak rendelkezésére. 
Az épület megtekintését „Ez is egy 
megvalósult álom Kőszegen” – 
mondattal egészítette ki Ágh Pé-
ter államtitkár. Utalt Básthy Béla 
szavaira, és azokra a kormányzati 
támogatásokra, amelyek Kőszeg 
fejlesztését szolgálják. Utak, jár-
dák, temető, mentőállomás, ezen 
kívül még sok minden felújítási 
költsége nagyon sokkal megha-
ladja a tíz milliárd Ft-ot, amely a 
Kormány támogatásával Kőszegre 
érkezett. A hangsúlyos mondat sze-
rint „Egyházi ingatlanok fejlesz-
tésével a város jelképei újulnak 
meg. Mindezek évtizedek óta várt 
elképzelések, álmok valóra váltá-
sát jelenti”. Az álmok indító idő-
pontja, 2020. január 18-a. Ekkor 
történt a megbeszélés Budapesten, 
a Karmelita kolostorban a minisz-
terelnök és a képviselő között a 

várost érintő fejlesztésekben. Az 
eredményeket a mostani utcaké-
pek is mutatják. Tegyük hozzá, az 
infláció kezdete előtt, még a leg-
jobb időpontban születtek meg a 
fejlesztésekről szóló döntések. 
Soltész Miklós államtitkár arról be-
szélt, hogy „sok mindent tudtunk 
közösen megvalósítani, amely 
szolgálja nemcsak az egyházat, 
hanem az egész várost, a nemzet 
fejlődését, az értékeink bemuta-
tását”. Majd megköszönte mind-
azok munkáját, akik sokat tettek 
az elmúlt évben történt fejlesztések 
érdekében. „Ez a változás olyan 
szintű, amely kevés városnál je-
lenik meg”.

Kámán Z

A Szombathelyi Egyházme-
gyei Karitász várja a csök-
kent munkaképességűeket 
foglalkoztatásra. Érdeklődni:
Kőszeg, Meskó utca 1.
Hétfő:   8.00 – 12.00 óra
Szerda 12.00 – 16.00 óra
Péntek:  8.00 – 12.00 óra
Tel:+36 30/613-0160
Email: caritas.koszeg.
szenterzsebet@gmail.com

Az egykori Szegényház, a Szent Erzsébet Szociális 
Központ bejárata a kápolna irányából

Kiadó
MASSZŐRNEK
üzlethelyiség 
KŐSZEGEN 

a belvárosban kiadó. 
Tel.: +36 30 513-3247 



2023.10.19 - 10.31.
KŐSZEGI  AJÁNLAT

Az akció az alábbi üzleteinkben érvényes:
128.SZ.KŐSZEG FORRÁS COOPabc szuper ÜZLET 9730 Kőszeg, Pék u.20.  Tel.: (94)561-568 • 3.SZ.KŐSZEG FORRÁS COOP SZUPER  ÜZLET 9730 Kőszeg, Várkör u.20-22. Tel.: (94)561-632 

126.SZ.KŐSZEG FORRÁS COOP SZUPER ÜZLET 9730 Kőszeg, Rohonci u. 37-39., Tel.: (94)563-090 

www.7forras.hu
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Stuffer Füstölt  Házikolbász 
Csemege / Csípős 3590 Ft/kg 

359 Ft/
10dkg 329 Ft/

10dkg 309 Ft/
10dkg 489 Ft/

10dkg

Esztfood Kolozsvári 
Szalonna  3290Ft/kg  

Privát Hús Sült 
Császárszalonna Vg.4890 Ft/kg Coop Debreceni Csemege 3090Ft/kg

 Tolle Esl 
Tej 2.8% 
Dobozos 1L

 Mackó Sajt 6 Cikkelyes /  Medve Sajt
 Natúr 8 Cikkelyes / Medve Óriás Csípőspaprikás 
6 Cikkelyes 200g, 3745 Ft/kg  Több Ízben   Tolle Trappista Sajt  

 Abonett Extrudált Kenyér 
Rozsos / Gluténmentes Quinoával 100g, 4790 Ft/kg 

 Arany Fácán Sör
 Dobozos 4% 0.5l  558 Ft/l

Coop 
Aquarius
Szénsavmentes 
/ Dús  1,5l 79 Ft/l 

 Márka  
Szénsavas 
Üdítő Limonádé 
Citrom / Limonádé 
Szamóca /Málna / 
Meggy/ Szőlő
1,5l, 199 Ft/l

Eduscho  Kávé
Őrölt Dupla  / Wiener
Extra   250g, 3996Ft/kg  

 Coop Kutyaeledel Baromfi / 
Marha/ Vad 1240g, 523 Ft/kg

Tento Family 
Delice Wc Papír 
32 Tekercs, 
3 Réteg  84 Ft/db 

1499Ft/
db

 Tomi 
Amazonia Freshness
 Por 17Mosás 1.02kg, 
1470 Ft/kg  / Color Gél 
19Mosás 0.855l,  1753Ft/l 
/  3+1 Power Caps Color 
13db, 115 Ft/db 

KoszegiHirdetes_2023-10_01.indd   1 2023. 10. 09.   13:21:09
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Mit kell megépíteni?
Szeptember végén megjelent a vasi 
gyorsforgalmi utak kiviteli terveinek 
elkészítésére vonatkozó közbeszer-
zési felhívás. Ebből Kőszeget és a 
városközeli falvakat elsődlegesen 
az M87-es érinti. Ha majd 6 hónap 
múlva lesz nyertes pályázó, akkor: 
„A tervezés átfutási ideje legalább 
18 hónap. Ennek lezárultával, a 
pontos műszaki tartalom és az 
azon alapuló költségek ismere-
tében születhet döntés a projekt 
további előkészítése, a területszer-
zés, területelőkészítés, régészet 
elemeiről” – ez utóbbit Ágh Péter 
államtitkár, országgyűlési képviselő 
nyilatkozta a KéV 2023 augusztusi 
lapszámában. Mit kell megtervezni? 

– M87-es gyorsforgalmi út 
Szombathely és Kőszeg közötti,  
16.931 km hosszú egybefüg-
gő, 2x2 sávos, 20 méter szé-
lességű szakasza osztottpályás 
fizikai elválasztással,

– 87-es főút Kőszegtől a magyar-
osztrák határig tartó, 4.51 km 
hosszú 2x1 sávos szakasza,

– 89-es főút Söptei csomópont 

és a 87-89-es utak körforgal-
mi csomópontja közötti 2.38 
km hosszú 2x1 sávos szakasza,

–  9.822 méter országos közút,
–  13.350 méter önkormányzati-, 

és földút,
–  2 különszintű csomópont,
–  13 szintbeni csomópont,
–  5 vasúti keresztezés,
–  20 db híd.

Ahhoz, hogy autózni lehessen az   
M87-esen, még végtelenül sok 
feladatot jelent. Egy idézet a nyi-
latkozatból: „A területszerzés és 
a régészet átfutási ideje a gya-
korlatban minimum 12 hónap. A 
kivitelezési közbeszerzés lefolyta-
tása 6 hónap, a kivitelezési mun-
kák átfutási ideje mintegy 36 
hónap a Vállalkozási Szerződés 
hatálybalépésétől számítottan”.
Ha mindez megtörténik, akkor le-
het majd Szombathelyre autóval 
Kőszegről tíz perc alatt leérni. Miért 
három évig tart az építés? Ezt az 
építőiparban dolgozók tudják in-
dokolni. A M87 tervezett útvonalát 
2022 őszén adták közre. 

Környezetünkért!
A Kőszegi Közös Önkormányzati Hivatal rendszeresen várja és fogadja a 
lakosság közösségi együttéléssel kapcsolatos jelzéseit, tapasztalatait. Cél, 
hogy Kőszeg Város Önkormányzata a Hivatallal és a lakossággal együtt-
működve Kőszeg minden lakosa számára biztonságos, befogadó és ren-
dezett városi környezetet alakítson ki és tartson fenn, ennek érdekében 
pedig közös érdekünk, hogy mindannyian különös figyelmet fordítsunk a 
közösségi együttélés szabályaira. Tájékoztatom Kőszeg Város Lakosságát, 
hogy a mindennapok során kötelesek betartani többek között az alábbi 
magatartási előírásokat:

•	 Kutya társasházak udvarán bármely lakó kérésére csak elkerítve 
tartható.

•	 Oktatási, egészségügyi, szociális, kulturális és egyéb közintézmé-
nyekbe kutyát csak a működtető hozzájárulásával szabad bevinni.

•	 Vendéglátó üzletekbe és szórakozóhelyekre kutyát kizárólag az 
üzemeltető engedélyével, pórázon szabad bevinni.

•	 Köztéri szökőkutakban ebet itatni, fürdetni tilos.
•	 Tilos zöldterületen, vendégjárdán parkolni.
•	 Tilos gördeszkázni közterületen elhelyezett tárgyakon, építmé-

nyeken, lépcsőkön. Erre a célra a Csónakázó tónál található 
Skatepálya szolgál.  

•	 Tilos köztemetőbe járművel behajtani, kutyát bevinni.
•	 Köztemetőkben kizárólag arra kijelölt helyen lehet szemetet el-

helyezni. Fát, cserjét a köztemetők területén magánszemély nem 
ültethet.

A közösségi együttélés részletes szabályairól Kőszeg Város Önkormány-
zata Képviselő-testületének a közösségi együttélés alapvető szabályairól 
és ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló 25/2014. (VI. 25.) 
önkormányzati rendelete rendelkezik.
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Kőszeg lomtalanítás 2023
1. KÖRZET – OKTÓBER 28.  szombat
Alsó krt., Cáki u., Kiss J. u., Kossuth u., Liszt F. u., Pogányi u., Rákóczi F. 
u., Szombathelyi u., Szűk köz, Táncsics M. u., Forintos M. u., Gábor Á. u., 
Kórház u., Munkácsy M. u., Petőfi tér, Sánc u., Sáncárok u., Strand sétány, 
Szent Lénárd u., Téglás köz, Temető u., Diófa u., Fenyő u., Hunyadi u., Park 
u., Szeder u., Kökény u., Berkenye u., Várkör.
2. KÖRZET – OKTÓBER 30. hétfő
Arborétum u., Bechtold I. u., Bersek J. u., Ciklámen tér, Csőszház u., Dr. 
Ambró Gy. u., Fehérsáfrány u., Felsőerdő u., Fenyő u., Festetics u., Forrás 
u., Freh Alfonz u., Gesztenyefa u., Hadik A. u., Hermina u., Hosszúnemes 
dűlő, Kankalin u., Köböl dűlő, Kövecses dűlő, Kenyérhegyi  u., Mélyút u., 
Mohás u., Napsugár u., Óház u., Panoráma krt., Postásrét u., Szabóhegyi 
u., Szelestey L. u., Szent Anna u., Szent György u., Szőlőskert u., Szultán 
domb, Tölgyes u., Vaihingen u., Királyvölgyi u., 
(Az alábbi utcák gyűjtőpontja a Királyvölgyi nagyparkoló: Hosszúnemes dűlő, 
Királyvölgyi utca, Libaszőlő utca, Szultán domb, Gesztenyefa utca 86-ig) 

Eladó ingatlanok
Kőszeg Város Önkormányzata Kőszeg Város Önkormányzata 
Képviselő-testületének döntése alapján nyilvános liciteljárás 
útján értékesíti az alábbi ingatlanokat: 

	Kőszeg, Rákóczi Ferenc utca 63. fszt. 5 sz. alatti 33 m2 
nagyságú lakás 

	Kőszeg, Kálvária utca 69. I. emelet 3. sz. alatti 75 m2 
nagyságú lakás

valamint versenyeztetési eljárást hirdet a 87 sz. főút mentén 
lévő Jurisics Miklós iparipark belső tömbjében elhelyezkedő Kő-
szeg belterület 2869/28 hrsz-ú 6717 m2 nagyságú és 2869/29 
hrsz-ú 7459 m2 nagyságú kivett ipartelepek értékesítésére. A 
Pályázati Hirdetmények Kőszeg város honlapján az Önkormány-
zati ingatlanértékesítés menüpont alatt megtekinthető. Informá-
ció a következő telefonszámon kérhető: Tel: 94/562-529.

A Kőszeg és Vidéke Vállakozók 
Ipartestülete szeptember 28-án 
tartotta a székházukban a tiszt-
újító közgyűlést. A 66 fő tagból 
34 vállalkozó vett részt. Levezető 
elnöknek Pócza Zoltánt válasz-
tották meg. A szavazatok alapján 
Kiss Péter újra megkapta az elnöki 
feladatkört, alelnöknek választot-
ták Harsányi Zsoltot. Elnökségi 
tagként kapott bizalmat Haiszán 
János, Tóthné Márffy Ildikó, Bráder 

Tibor, Horváth András, Jakab Ba-
lázs, Kolonits Tamás. Az etikai 
bizottság vezetője lett Derdák 
Gusztáv, tag státuszt kapott Vlasich 
Attila. A régi, új elnök, Kiss Péter 
a szavazás előtt beszámolt az el-
múlt időszak tevékenységéről, hat 
nagyobb eseményen vettek részt 
az iparosok, képviselték Kőszeget 
más településeken. Tervük, hogy a 
székházhoz tartozó két lakást pá-
lyázat útján fel tudják újítani. Idén 
még két nagyobb rendezvényen 
vesznek részt, januárban megtart-
ják az Iparos bált. 

Iparosok

Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK: Witzmann Patrik és Németh Orsolya leánya Emma. 
Nemescsó: Szemes Mária és Molnár Tamás gyermeke: Léna 
(2023.08.31.), Bánó Irén és Szerdahelyi Zoltán gyermeke: Zoltán 
Zente (2023.09.05.).

HÁZASSÁG:
Bús Dorottya – Czampa Miklós, Németh Ilona – Schwahofer József 
Ferenc, Takács Dóra Orsolya – Beke Tamás András, Bogdán Regina – 
Rózsás András, Fekete Georgina – Szárnyas Tamás Miklós, Tóth Petra 
– Kovács Róbert.

HALÁLOZÁS:
Árbócz Imréné szül. Kustos Irén, Alexin Péter Lajosné szül. Hammer 
Eszter Margit, Varga Kálmánné szül. Koczor Margit Irén, Vlasics Ernőné 
szül. Scheck Éva Anna.

Lomilottó 
Szeptemberben 400 szelvény ke-
rült kiosztásra, a nyertes számok a 
következők: 
SÁRGA 26  40.000 Ft 
ZÖLD 84  30.000 Ft
ZÖLD 90  15.000 Ft 
PIROS 14  10.000 Ft
KÉK 23    5.000 Ft

3. KÖRZET – OKTÓBER 31. kedd
Kőszegfalva (Erdészház u., Kőszegfalvi u., Vadvirág u., Vasút u.)
4. KÖRZET – NOVEMBER 4. szombat
Ady E. u., Bem J. u., Chernel u., Fő tér, Győry J. u., Jurisics tér, Kelcz-A. u., 
Rajnis u., Schneller u., Szent Imre hg. u., Táblaház u., Városháza u., Schey 
Fülöp u., Bercsényi u., Deák F. u., Faludi F. u., Gyöp u., Írottkő u., Kárpáti 
S. u., Károlyi M. u., Lóránt Gy. u., Posztó u., Posztógyári u., Rohonci u., 
Rómer Flóris u., Sigray J. u., Tüskevár u., Űrhajósok útja, Velemi u., Vízmű 
u., Kastélykert lakópark, Juhar I-II lakópark.
5. KÖRZET – NOVEMBER 11. szombat
Árpád tér, Auguszt J. u, Bajcsy-Zs. u., Dózsa Gy. u., Erdő u., Gyöngyös u., 
Kálvária u., Malomárok u., Mecséry F. u., Meskó u., Ólmodi u., Puskapor 
u., Sziget u., Tanítóképző u., Bertalan E. u., Bezerédy u., Borostyánkő u., 
Borsmonostori u., Felső krt,  Hermann O. u., Kethelyi u., Lehmann G. u., 
Lékai u., Munkás u., Nemezgyári-major, Rőti-völgyi u., Sörgyár u., Vámház 
u., Pék u., Hegyalja u.

Az újrasorsolt nyeremény:
PIROS 15  40.000 Ft
ZÖLD 69  10.000 Ft
ZÖLD 94    5.000 Ft
SÁRGA 43     5.000 Ft

Az utalványokat a szeptemberi 
pecsétet tartalmazó szelvény be-
mutatásával vehetik át a Városüze-
meltetési Osztályon ügyfélfogadási 
időben.

Hulladékudvar 
nyitva tartása
Hétfő: 12.00 – 20.00 óra
Kedd:  08.00 – 16.00 óra
Szerda:  12.00 – 20.00 óra
Csütörtök: 12.00 – 20.00 óra
Péntek:  08.00 – 16.00 óra
Szombat: 08.00 – 16.00 óra

ELADÓ
Kiszsidány, Fő utca 1. szám 
alatti ingatlan ELADÓ.
75 m2-es, kívül-belül teljes 
felújításon átesett ház, 2 
szoba, fürdő, wc, nappali-
konyha. 170 m2-es telekkel.
Irányár: 36.900.000 Ft
Érd.: +3620 524 7608
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Egy család és a GesztenyeKék
A COVID visszavetette a Gesztenye-
Kék Természetbarát Egyesület akti-
vitását is. Idén újra a város több 
pontján, különösen a Kálvária-hegy 
környékén tevékenykedtek a civil 
szervezet tagjai, de a környezet 
szebbé tételénél nem tudható, hogy 
az ő munkájuk eredménye.
2010-ben alakult az egyesület, 
azóta a teljesítménytúrákon túl 
több rendezvénynek voltak (társ)
szervezői. Lelkesedéssel lettek 
önállóan vagy az önkormányzat-
tal karöltve megálmodói egy-egy 
projektnek. Ilyen volt az Ördög-
árok járhatóvá tétele, a Trianoni-
kereszt panorámájának láthatóvá 
tétele, GesztenyeKék Körtúra vagy 
GesztenyeBor tanösvény kialakí-
tása. Aztán létrehozták az Egész-
ségkertet, az óriás gesztenyefa em-
lékhelyét felújították, jelentős részt 
vállaltak a városi gesztenyeliget 
és Ciszterci-kert létrehozásában, 

fenntartásában, illetve fákat ültet-
tek a városban. Itt nem álltak meg, 
mert dolgoztak mindezek hosszú 
távú fenntartásáért. A növények 
fejlődését metszéssel, öntözéssel, 
vagyis a munkájukkal segítették. A 
természetben lévő, többféle funk-
ciót szolgáló, de elhasználódott/
megrongálódott táblákat folyama-
tosan cserélik.
Őszi feladat lesz a városi geszte-
nyeligetben és a Ciszterci-kertben 
a gyümölcsfák pótlása, a vadvé-
delmük megerősítése, illetve a 
Hideg-völgyi út és az Ördögárok 
karbantartása. Jelentős anyagi for-
rások felhasználása mellett a Vár-
konyi család és Drimmer Márton 
sopronkövesdi kertész felajánlásai 
is segítik a munkájukat. Elkezdték 
az egészségháznál a ’parkocska’ 
felújítását, a szándékos rongálás 
helyreállítását. A Kálvária-temp-
lom előtti téren felállítják a máso-

dik köztéri fotógömbjüket.
A hihetetlenül sok mun-
kának a motorja, Schlögl 
Krisztián, családjával, ki-
csi, 8 és 10 éves fiával. 
A gyermekek évek  óta 
tevékenyen dolgoznak a 
természet védelméért. 
A szervezet honlapján és 
közösségi oldalán részle-
tesen beszámolnak a mun-
kájukról, cél, hogy minél 
többen csatlakozzanak, 
példát mutassanak min-
denki számára!
Az egyesület tevékeny-
ségeit évről-évre újra 
elnyert pályázati források-
ból, valamint a személyi 
jövedelemadó 1%-ának felajánlá-
sából fedezi. Idén ebből 209 959 

Ft támogatás érkezett az egyesü-
lethez. Hálásan köszönik!

Schlögl család a GesztenyeBor tanös-
vény létrehozásakor 2019-ben.

Felidézték
Aulich Lajos, Damjanich János, 
Dessewffy Arisztid, Knezić Ká-
roly, Lahner György, Lázár Vilmos, 
Leiningen-Westerburg Károly, 
Lenkey János, Nagysándor József, 
Poeltenberg Ernő, Schweidel Jó-
zsef és Török Ignác perének ítéletét 
1849. szeptember 26-án hozták 
meg. Október 6-án hajnalban ki-
végezték a szabadságharc katonai 
vezetőit. Lázár Vilmos honvéd ez-
redes kivégzése előtti éjjel írta a 

feleségének: „Adj gyermekeink 
mindegyikének, ha kilép a világ-
ba, egy emléket tőlem - előjeléül 
annak, hogy az, aki becsületesen 
és tisztán élte egész életét - nyu-
godtan bír meghalni, ha ártatla-
nul is, mint én.”
Erről is szólt az október 6-án a 
lovagteremben tartott megemlé-
kezés. Akkor a Balog iskola diák-
jai idézték fel az aradi tragédiát: 
„A honvéd tábornok Dessewffy 
Arisztidet kötél általi halálra íté-
lik, de kegyelem útján főbelövés-
re változtatták”. Minden halálra 

ítélt emlékét adatokkal felidézték.
A diákok felkészítői, Virág Zsuzsa, 
Láng-Horváth Rita méltóságteljes 
megemlékezést láttatott a jelenlé-
vőkkel. Kevesen voltak, akik látták, 
azokat sok érzelmi motívum hatotta 
át. Aradon a tizenkét kivégzett ka-
tona emléke megjelent a színpa-
don a diákok színészi alakításával. 
Minden előre rögzített mondatot, az 
éneket, a verset a sötét nézőtér felé 
irányítottak. A színpadra lépett se-
regnyi diákban azok a szavak bizto-
san sokáig megmaradnak. Ez is őrzi 
a halálba küldöttek emlékét, ami-

kor közeledünk a halottak napjához.
A tragédia színpadi felidézése előtt 
dr. Szárnyas István igazgatóhelyet-
tes mondatai a hősök igazságáról 
szóltak, majd a lovagtermi emléke-
zés után a Munkácsy Mihály utcá-
ban lévő emléktáblánál koszorúkat 
helyeztek el a résztvevők. Annak az 
épületnek a falán, ahol az elsőként 
kivégzett, Magyarország első mi-
niszterelnöke, Gr. Batthyány Lajos. 
rabtartóitól kísérve ebben a házban 
töltötte el 1849. április 29-én az 
éjszakáját.

KZ

Október 6-án a Bersek iskola tanulói rádiós műsorral emlékeztek 
meg az aradi vértanúkról. A reggel elhangzott adást Szabóné Király 
Éva Anna és Horváth Márta készítette, az énekeket Kocsisné Pethő 
Judit tanárnő tanította be a 8. osztályoknak. Az adást követően a di-
ákönkormányzat koszorút helyezett el az épület előtti Bersek József 
honvéd huszárezredes emlékművénél, majd a temetőben lévő Bersek 
síremléknél is. Mindez az iskola névadójának emlékét őrző hagyomány.
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A doktornő

Kedvestextil Üzlet!!!
Új áru érkezett!!

Minőségi férfi, női, és gyermek-
ruházattal is bővült árukészletünk!
Őszi-téli kabátok, pulóverek,
pólók érkeztek!!

               Továbbá:
női csipkés hálóruha-szettek,
táskák, textiltermékek,
ovis ágynemű, tornazsák,
babakelengye, 
horgolt figurák, 
egyedi kézművestermékek!!

Kőszeg, Rákóczi Ferenc u. 2.
Facebook: Kedvestextil

Bakács Ákos, Kákonyi Imre, Pusztai Szilveszter, 
Prugberger János körzeti orvosok mellé 1986. 
október 1-jén jött Kőszegre dr. Nedeczky Vero-
nika doktornő. Előszőr üzemorvosként, majd 
Kákonyi doktor halála után átvette a körzetet. 
Azóta a város egyik stabil, munkabíró orvosa, 
betegeihez kerékpárral és autóval jár, gyalogol 
a hegyekben, részt vett zarándok utakon. Egyik 
októberi napon, rendelése után kerestem fel az 
idősek napjához kapcsolódó kérdésekkel. Előtte 
a Sartoris Szeretetszolgálattal vette fel a kap-
csolatot egyik betege ellátása érdekében. Üres 
volt a rendelő, bőven rendelési időn kívül volt az 
idő, de többször is csörgött a telefon, a betegek 
kértek segítséget. A doktornő igért visszahívást 
is. Elmondta, hogy a betegeinek rendelési időn 
kívül is szüksége lehet a segítségre. 
– Hogyan látja az orvosok helyzetét? – tettük 
fel az első kérdést. 
– Azt nem tudom hova lett a sok orvos, akik 
most hiányoznak, vagy sokkal több a beteg. A 
kórházi kapcsolatok alapján látom, betegeimtől 
hallom, hogy az ott dolgozó orvosoknak egyre 
több a feladata. Sokszor látszik a fáradtság. 
Éjszakai ügyelet után is kénytelen dolgozni 
szakorvosként. Nekünk a körzetben könnyebb a 
helyzetünk, de a lelki teher, az állandó készenlét, 
a betegekről, sokszor a betegségükről szóló első 
döntés terhet rak ránk.
– Hogyan érti ezt?
– Hazaviszem a beteg problémáját, rágódom 
azon, miért nem tudom mindet megoldani, miért 
nem segít a betegnek többet a családja. Azt is 
látom, hogy az orvoskollégák mindegyike a leg-
jobbra törekszik a beteg érdekeit követve. Bárhol 
vagyunk, az orvos mindig ott van bennünk.  
– Milyen az orvos-beteg kapcsolata, válto-
zott-e az elmúlt években?
– Nagyon sokat változott két-három év alatt, leg-
inkább a COVID időszaka óta. Kőszegen sok idős 
beteg van, akik nem feltétlen rendelkeznek inter-
nettel. Nem kapnak segítséget a fiatalabb család-
tagtól, akinek van ilyen ismerete. Az orvos-beteg 
személyes találkozása, a beteg meghallgatása, vé-
leményem szerint elengedhetetlen a gyógyításban. 
– Önt azért éjjel, nappal felhívják a betegek! 
– Igen, azért próbálok magamnak szabad időt 
engedni, mert a következő napi helytálláshoz 
szükségem van az aktív kikapcsolódásra. A ren-
delési időn túl van a rendelkezésre álló idő az 
orvosi ügyeletig. Akkor is igyekszem természete-
sen ellátni minél hamarabb a beteget. Szeptem-
berben voltam két nap szabadságon, azt érez-
tem, hogy így is lehetne élni. A telefont akkor is 
felvettem. Néha a betegen az is segít, ha valamit 
elmondhat. Eszembe jut, mit mondott nekem, a 
kezdő orvosnak ügyeletben dr. Prugberger Emil: 
„Az orvoshoz fordulásnak mindig van oka, 
meg kell hallgatni a beteget”.  

– Mi marad meg biztosan az orvosi emlékei 
közül?
– Sok minden, de legfőképpen a segítséget kérő 
betegember arca. Ügyeletben egy özvegyem-
berhez hívtak, ágyban feküdt, nem volt pulzusa, 
nem lélegzett. Akkor egy mentős volt velem, 
mint gépkocsivezető, levettük az ágyról a férfit, 
hogy kemény alapon végezzük az újraélesztést. 
A lánya ott zokogott, hogy az édesanyját ugyan-
ott próbálták újraéleszteni. Ijesztő ez a hozzá-
tartozónak, orvosként lélekben ezt is át kell él-
nünk. Sikerélményként élem meg, ha egy súlyos 
darázscsípéses, allergiás beteget mentő vihet 
tovább kezelésre. Volt ilyen az életemben több 
is, mert a darázscsípés valódi életveszélyt jelent.
– Amikor ilyennel találkozik, hogyan tudja 
kezelni lélekben?
– A veszélyhelyzet a felméréséig stresszes, at-
tól kezdve ez megszűnik, az orvosi feladat lesz a 
meghatározó. Injekciózásnál nem remeghet a kéz! 
A COVID időszakából többször eszembe jut, mit 
érezhettek az otthonukban betegségükkel küzdő, 
kiszolgáltatott emberek. Az idős emberek most is 
sokszor vannak egyedül. Azért jó, ha rendelkeznek 
egyéni riasztó rendszerekkel, de a rokonok közül 
sokan nem vállalják fel 
a riasztást követő fel-
adatot. Egy idős, szel-
lemileg topon lévő néni 
azért hív fel rendszere-
sen – megyek is hozzá 
–, mert nagyon egyedül 
van, nincs kihez fordul-
nia. Sejtem, hogy miért 
fáj a szíve. Van jó néhány 
olyan család, amely 
szeretettel gondozza a 
betegét. Ha indokolt, 
kitöltöm a szociális inté-
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zetbe való jutáshoz a papírt, mert tudom, hogy ott 
egy idős ember nem lesz egyedül. Látom, hogy az 
egyedüllét borzasztó testi és lelki fájdalmat okoz.   
– 1986 októberében érkezett Kőszegre. Újra 
visszajönne?
– Kőszegre szívesen. Nem tudom, hogyan alakult 
ki éveken át, hogy engem elfogadtak az itt élők. 
Lehet, hogy túlságosan is empatikus vagyok. 
Amikor Szombathelyen, a Pszichiátriai Osztá-
lyon dolgoztam, a kollégáim azt mondták: „Te 
(lélekben) hazaviszed a beteget”. Üzemorvos-
ként is sok emberrel találkoztam a LATEX gyá-
rában. Volt idő a betegre, akkor is éreztem, hogy 
meghallgatni kell a hozzám érkezőt, (nemcsak 
fonendoszkópon hallgatni.) 
– A csend jelentheti a nyugdíjas élet csendjét is.
– Sokan kérdezik tőlem, mikor megyek nyugdíjba, 
válaszolom, már nyugdíjas vagyok. A munkával 
töltött éveim számával együtt a kötelező orvosi ad-
minisztráció is emelkedett. Ebben nagy segítséget 
nyújtó, Mariann asszisztenssel együtt megtesszük. 
Sok a feladat, de nem tudom a hozzám forduló-
nak, a betegnek, az idős embernek mondani, hogy 
fáradt vagyok. Egy 91 éves asszonyt nem küldök 
el, ha pénteken rendelési idő után érkezik. 
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 Lukácsháza
Szeptember 16-án Erdőjáró 
akadályverseny volt a Csömötei-
szőlőhegyi Kilátónál. A tíz csapat 
5,6 kilométert tett meg az erdőben, 
ahol 10 állomáson elméleti és játé-
kos-ügyességi feladatokat oldottak 
meg. Kísérőprogramként kézműves 
foglalkozás és szabadtéri játék vár-
ta a gyerekeket. Ezen a napon a 60 
versenyzőnek a 20 önkéntes segí-
tőnek és a közösségi szolgálatos 
fiataloknak főztek gulyáslevest a 
Lukácsházi Nyugdíjas Klub tagjai. A 
verseny után Helytörténeti előadást 
tartott Virág János polgármester és 
környezetvédelemmel, erdőgaz-
dálkodással kapcsolatos informá-
ciókat hallhattak az érdeklődők 
Balaton Tihamértól. A rendezvény a 
VP6 19.2.1-90-Ö.4-21 kódszámú 
Leader pályázatból valósult meg.
A Közösségi Ház egész évben 
várja a közösségi szolgálatos fia-
talok jelentkezését, akik jó társa-
ságban gyűjthetnek kellemes él-
ményeket. Változatos programokra 
várjuk a segítőinket. 
Szeptember 27-én az idősek 

sérelmére elkövetett bűncselek-
ményekről, Illés Zoltán /Ayala/ 
nyugalmazott alezredes tartott 
humoros interaktív előadást a tele-
pülésen élő nyugdíjasoknak. Ismer-
tette a besurranó tolvajok trükkjeit, 
az „unokázós” csalók módszereit is. 
Szeptember 30-án a Lukács-házi 
Boszorkányok és a Közösségi Ház 
közös szervezésében az első baba-
mama ruha és játékbörze zajlott a 
nagyteremben. A következő börze 
húsvét előtt lesz. 
Szeptemberben indult el a 
Nemzeti Művelődési Intézet ál-
tal finanszírozott natúrkozmetikai 
termék készítő szakkör. Az öt főre 
biztosított alapanyagcsomagból 20 
alkalommal készülnek termékek, a 
kislétszámú szakkör betelt. 
Az október 6-i megemlékezés a 
Dr. Tolnay Sándor Általános Iskola 
5. osztályos tanulóinak közremű-
ködésével zajlott, őket Berebora 
Zsanett tanárnő készítette fel. Az 
emlékezés koszorúit Virág János 
polgármester és Imre Julianna a 
Dr. Tolnay Sándor Általános Iskola 
igazgatója helyezte el a Közösségi 
Ház udvarán lévő kopjafánál.
Október 13-án 14.00-16.30-ig 

gyerekek részére, 16.30-18.00 
óráig felnőtt és nyugdíjasok részére 
nyújtott prevenciós előadást, tájé-
koztatást a Vas Vármegyei Rend-
őr-főkapitányság Bűnmegelőzési 
alosztályának munkatársa. Ki le-
hetett próbálni az ittasságot, bó-
dultságot szimuláló szemüveget, 
lehetőség volt ujjlenyomat vételre is. 
A szépkorúak részére vagyonvéde-
lem és kiber biztonság témakörben 
volt interaktív előadás. Az Országos 
Mentőszolgálat közreműködésével 
megismerhették egy mentőautó be-
rendezését, gyakorolhatták a részt-
vevők a helyes újraélesztés kivitele-
zését is. A rendezvény ingyenes volt, 
a VP6-19.2.1-90-C-2-17 kódszá-
mú Leader pályázatból valósult meg. 
Szeptember 30-án lezárult a szo-
ciális tűzifa programra a pályázati 
lehetőség. Az elnyert 28 erdei m3 
szociális tűzifa felosztásáról a kép-
viselő-testület október 16-ai ülé-
sén dönt.
A Szombathelyi út 1-41. közötti 
csapadékvíz elvezetés és járdafel-
újítás közbeszerzésének eredmé-
nyéről a képviselő-testület október 
16-án dönt.
Az önkormányzat az idén is csat-

lakozott a Bursa Hungarica ösz-
töndíj rendszer idei kiírásához. No-
vember 3-ig adhatják be igényüket 
a felsőoktatásban tanulók.
A SCHOTT Lukácsháza SE fel-
nőtt és U 19 csapata is jól szere-
pel az idei bajnokságban. A felnőtt 
csapat az első forduló súlyos vere-
sége után zsinórban 7 győzelmet 
aratott és vezeti a megyei II. északi 
csoportjának tabelláját. Az U 19-es 
csapat 7 győzelem után döntetlent 
játszott Sében, de ők is vezetik az 
utánpótlás tabellát.
A Postakocsi Lukácsháza Teke 
Sportegyesület tekecsapata az első 
fordulót követő Lenti elleni vereség 
után 4 győzelmet aratott és veze-
ti az NB-III-as bajnokság nyugati 
csoportjának tabelláját. 
Október 7-én Komálovics Ottó a 
SCHOTT Lukácsháza SE fogathaj-
tója részt vett Tápiószentmárton-
ban az Országos „C” kategóriás 
kettesfogathajtó verseny döntőjén, 
ahol 57 fogat versenyében 41. lett. 
A Geröly Tibor, Novák Szabolcs, 
Komálovics Ottó összeállítású Vas 
Várrmegyei fogathajtó csapat mi-
nimális különbséggel szorult a Zala 
Vármegyei csapat mögé a 2. helyre.

Kapott segítséget
Gyöngyösfalu: Elkezdődött az őszi 
égetési időszak, szabálykövető la-
kosok minimálisat égetnek,  kom-
posztálnak, de van még renitens 
személy. A falu lakossága nevében 
kérek mindenkit, hogy törekedjen a 
nagyon kis mennyiség égetésére. 
Az önkormányzat sajáterős beru-
házásban felújítja a postaépület 
tetőhéjazatát, a szükséges anyago-
kat már megrendeltük, a munkát 
október elejéig elkezdi a vállal-
kozó. A posta kiköltözése után az 
épületrészt bérbe szeretné adni az 
önkormányzat. 

Az önkormányzati hivatal lábaza-
ta a nyár folyamán jól kiszáradt, 
új szigetelést kap, ami biztosítja a 
szellőzést is. Reméljük lesz rá pá-
lyázat, hogy energetikailag is fel-
újítsuk.
A tornacsarnok felújítása szep-
temberben elkezdődött a lába-
zati vízszigeteléssel, a nyílászárók 
cseréjét az iskolai szünetben vég-
zik el. A felújítás alatt maximum 
egy-egy hétre lesz bezárva az 
épület. 
A projekt várható befejezése má-
jus, de a fűtés korszerűsítése már 

de-cemberben várható, hogy ne 
kelljen gázzal fűteni.
A hónap legjobb híre a Magyar 
Falu Programon benyújtott nyertes 
pályázat. Már többször pályáztunk 
az Arany János utcában lévő beton-
elemes járda felújítására, de siker-
telenül. A jó hír most megérkezett, 
és ennek eredményeként sikerül 
felújítani a járdaszakaszt, és a víz-
elvezetést.
Október elején sajnálatos haláleset 
történt Nagy-Pösén egy idős hölgy 
otthon hunyt el. Sajnos nagyon 
zárkózott életet élt, nem fogadott 
el segítséget. Utóbbi éveiben csak 
egy személy áldozatos munkájának 
köszönhetően tudott bevásárolni és 

gyógyszerhez jutni. Az idős hölgy 
folyamatosan kapott segítséget. 
Az önkormányzat nevében kö-
szönöm Rocska József munkáját, 
aki rokonok helyett volt segítség 
a nehéz időkben. Segített, ahogy 
falun illik, a sok nehézség ellenére. 
A rendkívüli körülmények miatt a 
temetést az önkormányzat intézte, 
utolsó útján Inzsöl Richárd atya bú-
csúztatta el.
A szociális tűzifára beérkezett kér-
vényeket novemberben bírálja el az 
önkormányzat. Idén  jó minőségű 
száraz tölgyfát kaptunk.
Idén is hasított méterfában kerül 
kiosztásra a tűzifa. 

Tóth Árpád

Bozsokiak Székelyföldön: 40 
fővel teli busszal indultunk el Bo-
zsokról testvértelepülésünkre, a 
határon túli Zetelaka falujába. Az 
utazás nem ment gyorsan, de annál 
nagyobb szeretettel fogadtak min-
ket zetelaki barátaink. Az eltöltött 
napok jókedvvel, beszélgetéssel, 
kirándulással teltek el. Meglátogat-
tuk a csíksomlyói kegytemplomot, 
megcsodáltuk a Gyilkos-tavat, a 

Békás-szorost, megmász-
tuk a Hargitát, és Korondra 
is eljuthattunk. Vendéglá-
tóink szeretetében – mint 
ahogy sosem – most sem 
csalódtunk, az utolsó reggel 
fájó szívvel, de rengeteg él-
ménnyel indultunk hazafelé. 
Hálásan gondolunk vissza az 
eltöltött napokra.

Frank Borbála
VID

ÉK
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Gasztro Fesztivál
Cák: 2022-ben indítottuk útjára a 
Cáki Gesztenyés Gasztro Fesztivált. 
A családi jellegét idén is megőriz-
tük. Bővítettük a közösségek körét 
azokkal, akik bemutatták nemzeti-
ségi jellegüket, zene-tánc-gasztro 
kultúrájukat.
A Cáki Pincesor területén kézműves 
vásár várta a vendégeket kister-
melők termékeivel. Parázson sült 
a gesztenye, a helyi szőlősgazdák 
kínálgatták boraikat, a Közösségi 
Házban Gábriel Mónika fotóit és 
festményeit láthatták az érdeklődők. 
A helyi önkéntesek pincepörköltet 
főztek, „cáki burger” és „langalló” 
sült a kemencékben. A gyermekes 
családok kézműveskedtek, ismer-
kedtek a honfoglalás kori életmód-
dal, láthattak bábelőadást.

A színpadi műsorokat mindkét 
napon a MaCák formáció nyitot-
ta sikertáncaikkal, bemutatkoztak 
a megyei nemzetiségi csoportok. 
Fellépett a Kőszegfalvi Német 
Nemzetiségi Kórus, a Grasdisce 
Horvát Nemzetiségi Egyesület 
szentpéterfai tánccsoportja. Szom-
baton az országos hírű 4forDance 
Táncegyüttes lépett színpadra, ma-
gyar néptánccal nyújtottak felejt-
hetetlen élményt.  
Vasárnap a Vaskeresztesi Német 
Nemzetiségi tánccsoport lépett fel, 
majd a európai zsidó zenevilág-
ból adott ízelítőt a Dávid Klezmer 
Band. A görög közösség kultúráját 
az Astra Táncegyüttes tette látvá-
nyossá. A rendezvény a Kellene Kis 
Kert zenekar koncertjével zárult. 

Zenélő udvar 
Nyitott kapu, szívélyes vendéglátás, 
egy szelet a viharos hétköznapok 
között, ez volt október 7 – 8-án  
Cákon. Mozgalmas és emlékeze-
tes őszi napokban minden betérő 
talált magának „csemegét”. A Fő 

utca 7. számú ház kapuja nyitva 
várta a vendégeket, hogy együtt 
ünnepelhesse a „Zenélő Udvar” 
néven ismert ház fennállásának 25 
éves évfordulóját. A 86 éves tulaj-
donosa, Baberkoff Anikó negyed 
századot áldozott az életéből a ko-
molyzene színpadán, amit Cákon 
valósított meg. A régi, de felújított 
parasztházban zárt és nyitott szín-
padtér, az udvar minden szeglete a 

zeneművészet pártolásáról szól. A 
25 év ünnepléséről, annak folyta-
tásáról gondolkodó záró leltár volt 
a kétnapos ünnep. A neves művé-
szek fellépése élményt nyújtott a 
vendégeknek.
Ennek egyike volt Gráf Zsuzsanna 
karnagy vezetésével az Angelica 
Leánykar koncertje, a működés 

25 éves jubileumába 
foglalt ajándék. A kar-
nagyot és az asszonyt 
erős és régi baráti 
szálak kötik össze. 
„Gráf Zsuzsanna 
énekesei angyalok, 
nagyon szépen kö-
szönöm a születés-
napi meglepetést” 
– mondta a koncert 
kezdete előtt Anikó 
asszony. A karnagy így 
fogalmazott: „most 

idejöttünk negyven gyönyörűen 
szép lánnyal, akik egyesével egy-
egy rózsaszál, külön érték mind-
egyik”. A koncertet illesztették elő-
ző napon Mariacellben, az országos 
zarándoklathoz kapcsolódó érseki 
misén való fellépéshez. A leánykar 
mostanra már bejárta a nagyvilá-
got, Cákon is teljesült céljuk, „eb-
ben a nehéz világban az értékek 
megőrzése”.

VI
D

ÉK

 Velem
Október 14-15-én tartották meg 
a megye egyik legnagyobb őszi 
programját, a 31. Velemi Geszte-
nyenapokat. Szombaton a nyárias 
időben rengeteg látogató érkezett 
az árusokkal megtöltött Fő utcába. 
Minden úgy történt, ahogy régen, a 
gesztenyét is velemi módon, nyílt 
lángon sütötték. Volt keletje a for-
ró gyümölcsnek. Az önkormányzat, 
mint rendező felállította a nagy 
sátrat, ahol sötétedésig zenés, tán-

cos programok szórakoztatták a 
zsákfalu vendégeit. Déltájban volt 
a megnyitó, majd a Boglya Népze-
nei Együttes lépett a színpadra, de 
a Gesztenyenapok adta szórakozta-
tás korábban kezdődött. A szom-
bati programokat a Tárkány Művek 
zárták volna, de mégis az idei év-
ben alakult Kendik Péter és baráta-
inak zenekara adott egy fergeteges 
záróműsort. Éjszaka megérkezett 
az eső, a vasárnapi esőcseppek 
harmadolták a szombati tízezer fős 
látogatottságot.
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A magyarok aránya 15% alatti
Kőszeg Város vendége volt a Kősze-
gi Szüreten Nyitragerencsér ötfős 
küldöttsége Czakó Gyula polgár-
mester vezetésével. Az esős szom-
bat délután a Fő téren találkoztunk, 
akkor éppen az Alasz Pincészet bor-
kínálatát kóstolgatták üvegpohár-
ból a Szencből érkezett vendégek-
kel együtt. Velük volt Dvorák László, 
aki feleségével, a Hajnalcsillag 
táncosaival korábban többször járt 
a gerencséri utcán. A magyarságát 
őrző Czakó Gyula polgármesternek 
az Írottkő Hotel csendes aulájában 
tettük fel a kérdéseket.     
– Hogyan kapcsolódik id. Alasz 
Lászlóhoz?
– Mintegy tíz éve a kőszegi küldött-
séggel eljött a falunkba. A szentmi-
se utáni beszélgetést a boros pin-
cémben folytattuk. Akkor kezdődött 
a tartós kapcsolat. 
– Ön is borász?
– A szőlőt a nagyapámtól örököltem, 
csak magunknak borászkodunk. 
Több társammal megalapítottuk a 
Szent György Bortársaságot, bor-
kóstolót, találkozásokat szervezünk 
távolabbi településeken is. Ez egy 
hobbi nekünk.
– Azt a népdalból tudjuk, hogy a 
gerencséri utca végig piros rózsa. 
Milyennek látja Kőszeg utcáit?
– Kőszeg csodaszép. Biztosan a 
legszebb azok közül, amit eddig 
láttam Magyarországon. Meg-

találom benne az osztrák jelleg-
zetességeket, és hasonlíthatnám 
Selmecbányához. Nem ismerem 
Kőszegnek évszázadokra vissza-
nyúló minden jellegzetességét, de 
azt tudom, történelmében gazdag 
város. Szeretek Kőszegre jönni, 
vannak 12 évre visszanyúló bará-
taim, ismerőseim. Először az öreg-
fiúk focicsapattal jöttem. Alkalmak-
hoz kötődve tartjuk a kapcsolatot, 
mindannyian időhiánnyal küzdünk. 
Tervem, hogy itt legyek egyszer az 
Orsolya napon.
– Kérem, mutassa be Nyitrage-
rencsért.
– Zoboraljai falu, közel Nyitrához. 
Most külön vagyunk. 1974-ben 
összekapcsolták a két települést, 
akkor 2300 volt a lakosságszám. 

A rendszerváltás után elszakad-
tunk 1600 fő lakossággal, mos-
tanra 2400-an vagyunk. Elkezdő-
dött a falu fejlődése, megmaradt 
a Nyitragerencsér név, de nekünk 
Gerencsér a falunk. Sok idegen köl-
tözött hozzánk, csökken a magyar 
lakosságszám, 1979-ben szűnt 
meg a magyar nyelvű oktatás, én is 
szlovák iskolába jártam. Az irodalmi 
magyar nyelvet én sem ismerem. A 

feleségem is magyar, otthon a gye-
rekekkel anyanyelven beszélünk. A 
magyarok arányszáma most 15% 
alatti. A kilencfős képviselő-testü-
letből ketten nem beszélnek ma-
gyarul. Az idegenek számára vonzó 
a falunk, a Zobor-hegy alatti erdős 
terület. Sok új utca létesült az el-
múlt években is. 
– Hogyan működik a magyar-
szlovák kapcsolat, például a há-
zasság oldaláról. 
– Nincs ellentmondás. Az idősebb 
lányomnak szlovák a férje, akinek 
van magyar felmenője. Az unokán-
kat két nyelvi oldalról neveljük. A 
szocializmus terhet rakott a ma-
gyarságunk megőrzésére. Némely 
ember szégyelli bevallani, hogy 
magyar. Több mindent megteszünk 
a magyar tudat őrzéséért, külön 
van szlovák és magyar nyelvű 
szentmise. A papunk megtanult 
magyarul. A kulturális egyesüle-
tünk, a Rozmaring Csoport őrzi a 
hagyományokat. A lakodalmakból 
a magyar ének kiveszett, de azért 
egy-egy borász találkozón megszó-
lalnak magyar dalok.

KZ

balról jobbra: a kőszegi barát Dvorák László mellett, Czakó Gyula 
polgármester, Tábi Róbert alpolgármester, Szórád Ferencz képviselő.  

AKTU
ÁLIS

Új klub és építési telkek
Egy felújítási célú program része 
volt „mert kell egy hely” projekt, 
amely Kőszegfalván valósult meg.  
Ehhez kapcsolódóan felújították a 
klub épületét, való igaz, nemcsak 
kellett, hanem szükség is volt arra. 
Az eredmény látványos lett, de még 
nagyobb lesz a falu fejlődése, ha 
megindulnak az új építési telkek 
infrastruktúrájának beruházásai. 
Básthy Béla polgármester a klub-
átadó ünnepségen jelentette be, 
hogy az önkormányzat eladta a falu 
határában lévő 70 db telek kialakí-
tását szolgáló területet. Ennek elke-
rülése érdekében a város tavaly új 
közutat épített.
A Kőszegfalvi utca 50. számú 
épülete, a falu klubhelyisége már 

mostantól szolgálja a lakosságot. 
A városvezető szerint olyan helyet 
kerestek a fejlesztéshez, amely több 
generációt érint, sokan járnak oda, 
és megvan az igénybe vevőknek a 
sajátos identitása. A város műem-
léki szempontból védett épületét 
rendbe tették, új nyílászárókat, 
elektromos hálózatot, padozatot 
kapott. Kiszolgálja a mozgáskorlá-
tozottakat, új felszerelés a csocsó és 
a pingpongasztal. A városvezető azt 
kívánta, hogy a helyiek sajátjuknak 
tekintsék a klubot. Arról már Velkyné 
Ball Andrea beszélt, hogy a klubot 
2003 óta a Kőszegfalvi Baráti Kör 
működteti, az épületben 1977-ig 
iskola volt. A képviselő azt kérte, 
használják örömmel a falu lakói.
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Egy-egy közös légtérű térben 18 gyermek tartózkodott a nap 24 órájában

A változásról
Elkészült a „Borostyánkő Gyer-
mekotthon”, az elmúlt év végén a 
gyermekek átvették az új, szuperjó 
épületet Kőszegen, a Kórház utca 
5/a szám alatt.
A 2016-ban kezdődött projekt 
azonosító száma: EFOP-2.1.1-16-
2016-00011. A KéV 2020. októ-
beri lapszámában tettük közzé az 
építkezés kezdését Fülöp Attila, a 
szociális ügyekért felelős államtitkár 
tájékoztatása alapján. Alapvető cél-
ként jelölte meg, hogy a családjuktól 
elszakadt gyermekek kis közösség-
ben korszerű körülmények között 
éljenek, szocializálódjanak. A beru-
házás befejezését 2023. szeptember 
30-án jelentették be a megépült 
Borostyánkő Gyermekotthonban. 
A meghívottak megismerhették az 
épületegyüttest, az ott élő gyerme-
kek ünnepi műsort mutattak be.
A Dr. Nagy László Egységes Gyógy-
pedagógiai Módszertani Intéz-
ményből 48 gyermek költözhetett 
ki a megépült Borostyánkő Gyer-
mekotthonba. Az új ’otthonok’ 
négy lakóegységből és egy köz-
ponti funkcióknak teret adó épü-
letrészből állnak.  A korábbi, nagy 
létszámú csoportszobák helyett a 
gyermekek mostantól megszépült 
környezetben, méltó, családias 
körülmények között, kétfős szobák-
ban lakhatnak.
A négy lakóegység egyenként 12 
férőhelyes egységből áll, amely tar-

talmaz hat darab kétágyas szobát, 
mellékhelyiséget, fürdőszobát és 
egy „amerikai konyhás” nappalit.  
Az építési beruházás teljes összege 
304,69 millió Ft, az EU vissza nem 
térítendő támogatásából.
A Dr. Nagy László EGYMI-ben mű-
ködött gyermekotthon intézmény-
fenntartói feladatait 2016-tól – ez-
zel egyidejűleg 92 fő otthont nyújtó 
ellátásra jogosult állami gondozott 
ellátását – a Szociális és Gyermek-
védelmi Főigazgatóság vette át a 
Klebelsberg Intézményfenntartó 
Központtól. 
A Kórház utcában elkészült épület, 
projekt célja volt: az EGYMI terüle-
tén működött Leány Gyermekott-
hon és Fiú Gyermekotthon kiváltása 
azért, mert abban a formában, 
körülmények között több szabályo-
zásnak nem felelt meg. A kiváltott 
gyermekotthon épülete az 1930-as 
években épült, felújítása 1998-ban 
történt. A falazat és a nyílászárók 
állapota a saját koruknak ugyan 
megfelelt, de a mai kor követelmé-
nyeinek nem. Az épület műemlék 
jellege miatt korszerűvé tétele nem 
volt megoldható. Kritikus volt a vi-
zesblokkok állapota, rendszeres volt 
a csőtörés, az elhelyezkedése nem 
tette lehetővé a megfelelő tisztálko-
dást. A fűtési rendszert az 1990-es 
években újították fel, de az azóta 
elavult. A négy, egyenként 100 
m2-es lakószoba galériás kialakí-

Ha visszagondolunk a három évvel 
ezelőtti netes véleményekre, akkor 
azokat mostantól el kell felejteni. 
Igaz, hogy csak 48 gyermek, de ők 
kétfős szobákban élhetnek. Szülők 
nélkül. Gondolni kell azokra a ne-
velőkre, tanárokra, akik őket gon-
dozzák!

KéV 

tásúak voltak, az ún. egyes „szo-
bákat” függönyökkel választották 
el. A nagy létszám miatt a galéria 
alatti lépcsőtérben is kialakítottak 
függönnyel leválasztott alvóhelyi-
séget. Egy-egy közös légtérű térben 
18 gyermek tartózkodott a nap 24 
órájában. Ezeket a körülményeket 
váltották ki a kétfős szobák!!!!! 

A gyermekotthon Gyöngyös-patak oldali látképe,
és a projektfotóból származó fürdőszoba 

Kicsi ágy
Katalin bement az egyik ilyen ott-
honba, és látta azt a rendezett, tiszta 
szobát, amely ott fogadta. Az ágya-
kat a gyermekek takarosan hagyták 
ébredés után, volt aki iskolába, volt 
aki óvodába ment. Egy négyéves 
fiút aznap nem vittek el az óvodába, 

mert beteg volt, de ’beszédes’.  Bát-
ran megmutatta a kicsi ágyát, és az 
egyetlen játékát. Katalin a társaival, 
a fiúval együtt mosolygott, de a szí-
vük mély zuhanásba indult.
…. Szavai szerint nagy hősök a 
’gondozók’, akik küzdenek a gyer-
mekekért.
(Közzétettük: KéV 2022. szeptem-
ber 9. old)

Neuzer www. viddabringat.hu
Gepida www.gepida.hu

Ingyen szállítás, üzembehelyezés, kőszegi garancia
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Érvényes 2023. 10. 16.-tól 2023. 11. 16.-ig.

felkészülés
Őszi 

kedvezmény egy termékre  
az Ön választása 

szerint*

- 15 %

*Ajánlott fogyasztói ár. - 15 %  kedvezmény csak az 
akcióban résztvevő boltjainkban érvényes, raktáron lévő 
termékekre készpénzes vásárlás esetén. Kivétel tartósan 

alacsony árú termékek, akciós termékek, élelmiszerek, 
tüzelőanyagok, fűnyírótraktorok, fűnyírórobotok és épí-
tőanyagok vásárlása esetén. Érvényes 2023. 11. 16.-ig.

Kérjük az utalványt 
vágja ki, vásárlás-
kor beváltható egy 
Ön által választott 
termékre!

kedvezmény-
kupon

Érvényes 2023. 10. 16.-tól 
2023. 11. 16.-ig.

STIHL MS 180 / 35 cm motorfűrész
Vezetőlap: 35 cm, Motor 31,8 cm³, Teljesítmény:  
1,9 LE, Súly: 4,1 Kg, Garancia: 2 év.

W. 9338198 / K. 1588526

  21999* 130€
különbség 349,99

Az összes ajánlatunk elérhető boltjainkban:
Horitschon Hauptstraße 59 7312 Horitschon tel.: +43-2610/42272
Lockenhaus Miniau 4 7442 Lockenhaus tel.: +43-2616/2298
Mattersburg Felixstraße 5-9 7210 Mattersburg tel.: +43-2626/62291 
Oberpullendorf  Günserstraße 40 7350 Oberpullendorf tel.: +43-2612/20830

Egy  
Lagerhaus 

mindig van a 
közelben

 www.lagerhaus-horitschon-mattersburg.at

Krizantén
21 cm-es cserépben, többfajta színben

W. 9407857 /  K. 1183295

Rügyvirágzó hanga
9,5 cm-es vagy 13 cm-es cserépben

W. 9409129 / K. 1184680

  249*29%
különbség 3,49
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K. 1183295

GARDENA StarCut 410 plus teleszkópos ágvágó
Maximális átmérő: 32 mm, Fém vágószerkezet, Precízióssan 
megmunkált kés, 200 fokban dönthető vágófej, Aluminium 
nyél: 2,30 m - 4,10 m, Teljes hossz kb. 6,5 m

W. 9427656 / K. 1201146

  8999* 10%
különbség 99,99

Rügyvirágzó hanga
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CASTELGARDEN XC 48 S fűnyíró
Motor: STIGA ST 140 motor, 3 LE,  
Vágásszélesség: 46 cm, Gyűjtőkosár:  
60 liter, Garancia: 2 év.

K. 2431175

  29999*50€
különbség 349,99

  749*25%
különbség 9,99
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A Sartoris Szeretetszolgálat az idősek, a rászorul-
tak házi gondozását és a szociális étkeztetést látja 
el Kőszeg mellett még több településen. 2009-
ben láttak hozzá a felelősségteljes munkához, 
2020-ban átvették Kőszeg Város Önkormány-
zatától a két feladatot. Kalincsák Balázs evan-
gélikus lelkész az intézmény vezetője, de amint 
mondta „ez egy csapatmunka, szerteágazó fel-
adatokkal, ahol a vezetőkre is hárulhatnak a 
rászorultak közvetlen ellátásával kapcsolatos 
feladatok”. A lelkész urat október 4-én kérdez-
tük. Tevékenységét, feleségével, lelkészi hivatást 
gyakorló Kalincsák Balázsné Varga Katalinnal 
együtt Nemescsó is értékesnek tartotta, amikor 
odaítélték 2022-ben a díszpolgári címet.
A szociális szféra jellegzetes munkaerő problé-
máiról tettük fel a lelkész úrnak az első kérdé-
sünket. Az aktualitását egyrészt az idősek világ-
napja adta, másrészt a szolgálat szociális alap-
szolgáltatásban való részvétele. Mindazok, akik 
az idős kor problémáit ismerik vagy érintettek 
abban, vágynak arra, hogy érkezzen meg a se-
gítség. Kőszegen is, az egyházak az idős embe-
rek szociális ellátásában egyre nagyobb szerepet 
vállalnak. (8-9. old; KéV 2023. aug. 5. old.)
– A munkaerő megléte mindig aktuális kér-
dés – kezdte a beszélgetést Kalincsák Balázs 
lelkész úr. – Az elmúlt időszakban mindez az 
intézmény működését nem akadályozta, nem 
voltak emiatt működési problémáink. Újra és 
újra keresnek minket olyan személyek, akik 
szívesen dolgoznának nálunk. Nemcsak gondo-
zónőket foglalkoztatunk, hanem más területen 
is vannak elvégzendő feladatok, ehhez is szük-
ség van munkatársakra. Az intézmény keretén 
belül számunkra nagyon fontos a munkahely 

családbarát jellege. Több kolléganőnknek van 
kisebb, nagyobb gyermeke, ezért is igyekszünk a 
munkabeosztásnál gondjaikat figyelembe venni. 
Az intézmény jellegéből adódóan igyekszünk az 
egyházi jellegét is megtartani. Se az ellátott, 
sem pedig a munkatárs oldaláról nem feltétel a 
vallási hovatartozás. Nekünk, a munkatársaink-
nak a segítségre szoruló ember a fontos. 
– Megfelelő fizetést tudnak adni?
– A szociális szféra Magyarországon hátrányos 
helyzetben van, mi sem vagyunk kivételek. Nem 
tudunk versenyezni a különböző cégek maga-
sabb bérajánlatával. A munkatársaink bére nem 
magas, de próbáljuk a lehetőségeinken belül 
kompenzálni, különösen a munkakörülmények-
kel. A kolléganőink céges szolgálati járművet 
használnak. Az autó munkakörülményt javító 
eszköz, és lehetővé teszi, hogy időre érkezzen 
meg az ellátott személyhez. Tegyük hozzá, a 
rászoruló szállítással kapcsolatos gondjain is 
igyekszünk segíteni, bár nem a betegszállítás 
a feladatunk. Azon kolléganőinknek, akiknek 
nincs jogosítványa, elektromos kerékpárt biztosít 
az intézmény. A szolgálat munkájához összesen 
15 autó vagy kisbusz áll rendelkezésre. 
– Melyik településen végzik az ellátást?
– Kőszeg, Kőszeghegyalja, Lukácsházától Kő-
szegpatyig, illetve Acsád környezetében. Az al-
kalmazottak létszáma 26 fő. Fontos számunkra, 
hogy mindenkinek az egyéni igényeihez szabjuk 
az alkalmazás óraszámát. Ezen kívül a hétvégi 
étkeztetésben illetve a helyettesítésre is vannak 
munkatársaink, segítségeink. Jelen pillanatban a 
hétvégi ebédhordás feladatára keresünk beugró 
kollégát. A kollégák alapvetően házi segítség-
nyújtást, és a szociális étkeztetés területén dol-
goznak. Kőszegdoroszlón és Cákon a falugondno-
ki szolgálatot is elvégezzük. Jelenleg naponta 160 
ebédet visznek ki a kollégák, és átlagosan 80 idős 

ember veszi igénybe a házi segítségnyújtást. 
– Mit jelent a házi segítségnyújtás?
– Az ellátott otthonában végzett életminőséget 
javító feladatok elvégzését azért, hogy otthoni 
körülmények között tudjon élni. A házi segítség-
nyújtás által biztosított feladatok szerteágazóak, 
a mentális támogatástól az ebédeltetésen át, a 
gyógyszerkikészítésen keresztül a higiéniás fel-
adatok elvégzéséig, mindenkinek körülményé-
nek megfelelően. Több ellátottnál is napi szinten 
több órát kell jelen lennie a gondozónőnek. A 
súlyosabb betegeknél a pelenkázást is elvégzik 
a kolléganőink, mindazt, amit a házi segítség-
nyújtás még lehetővé tesz. Az is jellemző, hogy 
reggel, délben, délután is szükséges egy-egy 
órai segítség az idős embernek.
Azt látjuk, hogy az elmúlt időszakban romlott az 
emberek egészségügyi állapota, mostanra több 
a súlyosabb állapotban lévő ellátott. Mindez sok 
esetben komoly logisztikai feladatot jelent. Nor-
mál munkaidőben, hétköznapokon dolgoznak a 
kolléganők, esti, éjszakai munkát nem végez-
nek. Hétvégén csak az étkeztetést biztosítjuk. 
– Mit tart az ellátások szempontjából legfon-
tosabbnak? 
– Nekem mindig a köszönet szava a legfonto-
sabb. Az is, hogy továbbra is bizalommal fordul-
nak felénk az emberek. Köszönet a kollégáink-
nak az áldozatkész munkájukért, szolgálatukért, 
hiszen sokszor messze túlteljesítik kötelező fel-
adataikat azért, hogy az ellátottnak a legtöbbet 
megadják. A köszönet szava hangozzék el az 
önkormányzatok felé is, hiszen a bizalmon túl 
az anyagi támogatásuk is fontos az intézmény 
működése szempontjából. De hangozzék a kö-
szönet szava mindenkinek, akik bármilyen mó-
don hozzájárulnak az intézmény zökkenőmentes 
működéséhez. 

Kámán Z

Az idősgondozás

Xoda szikvíz cserepontok Kőszegen és
Velemben:

 
• László Zöldégbolt – Kőszeg, Várkör 27.
• Forrás COOP ABC – Kőszeg, Várkör 20-22.
• Forrás COOP Üzlet – Kőszeg, Rohonci u. 37-39.
• • Forrás COOP ABC – Kőszeg, Pék u. 20.
• Nemzeti Dohánybolt – Velem, Rákóczi F. u. 21.
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Jačkarni zbor „Zviranjak iz Prisike

Gala program u Hrvatskom Židanu
Društvo Gradišćanskih Hrvatov u Ugarskoj 16. 
septembara u Hrvatskom Židanu organiziralo 
je gala program za pjevačke zbore u Željeznoj 
županiji. U okviru Dana sela otpodne od 16 uri 
počeo se je kulturni program. Sudjelovali su sa 
velikim uspjehom svi  pjevački zbori: ŽVS Biseri 
iz Unde, jačkarni zbor Danica iz Bikov, Zvira-
njak iz Prisike, Zora iz Kisega i Peruška Marija 
iz Hrvatskoga Židana. Na poznate jačke kot su 
„Mila moja va malinu melje, Čuda’j rožic, ke se 
tužu, Selo u Gradišću, Slušaj mali ove riči moje” 
...  su slušatelji uz ritmično gibanje tijela skoro 
skupa jačili s pjevači. Zanimljivo je bilo slušati 

pjesmu „Trnjice, trnjice...” na prisički 
način, jer ova jačka ima već varijantov 
u ovoj okolici. KUD Gradišće iz Petro-
voga Sela začaralo je publiku svojim 
temperamentnim tancom i pjevanjem 
mladih tancošev. Program je otvorio 
Vince Hergović predsjednik DGH u 
Ugarskoj,- posjetio ga je i veleposlanik 
Republike Hrvatske u Mađarskoj dr. sc. 
Mladen Andrlić, kao i farnik u mirovini 
Štefan Dumović. Cijelodnevna pro-
gramska ponuda završila se je tancom, 
kade su sudjelovali HKD Čakavci i  TS 

Šetnja.Lipo je bilo opet skupa 
dojti, uživati gradišćanske jačke 
i tance, i skupadošlicu ljudskih 
kontaktov.
Horvátzsidányban Horvát 
nap keretei között rendezték 
meg a Vas vármegyei horvát 
énekkarok találkozóját. Szep-
tember 16-án a peresznyei 
„Zviranyak”, a kőszegi „Zora” 
és a helybeli „Peruska Marija” 
énekkarok is nagy sikerrel szerepeltek. 
A helyi dalkincs megőrzését, ápolását 
fontos feladatuknak tekintik az együtte-

sek, akár újító hangszeregyüttesek megszó-
laltatásával is.  

Marija Fülöp Huljev

Jačkarni zbor „Peruška Marija” 
iz Hrvatskoga Židana

Jačkarni zbor „Zora” iz Kisega

Német nemzetiségi hírek
 „Zweischnlegwa-Kochen“

5. alkalommal rendezte meg a Kőszegi Német 
Önkormányzat Kőszegfalván a szilvalekvár fő-
zést, amely kedves nyári hagyomány.
Szeptember elején, hétfő délután szilvamago-
zással kezdődött, majd a lassú tűzön fortyogott 
a finomság. Az üstben közösen keverték asszo-
nyok, férfiak, és kb. 4 óra alatt el is készült a 

finom szilvalekvár. Nagy örömmel 
fogadta mindenki az ajándékba 
kapott üveg lekvárt. Éhes sem 
maradt senki, finom lángos mel-
lett közös beszélgetéssel telt a 
délután, végül énekléssel zárult 
a nap. A kőszegfalvi sportpálya 
benépesült idősekkel, fiatalokkal, 
gyerekekkel is. Ezt a sikeres ese-
ményt természetesen jövőre újra 
megismételjük. 

Gastronomie und Musik
A Kőszegfalvi Német Nemzetiségi Kórus a kör-
nyék német nemzetiségét képviselve 2 napot 

töltött a Cáki Gesztenyés Gasztro Fesztiválon, 
bemutatva a népek ízeit, zenéjét. Műsort ad-
tak Peltzer Géza harmonikakíséretével, főztek, 
sütöttek (Kőszegfalváról és Kőszegről sokan fi-

nom süteménnyel is támogatták 
ezt, amit köszönünk), találkoztak 
a fellépő Vaskeresztesi Német 
Nemzetiségi Tánccsoporttal. 
Köszönet a szervezőknek a meg-
hívásért, a látogatóknak a két 
szuper napért!   

Kőszegfalvi Ágnes
NNÖ



 

Pizzák Kicsi 22 cm Nagy 32 cm
1. Pizzakenyér (Tejföllel, fokhagymával) 1490 Ft 1590 Ft
2. Margherita (Paradicsomszósz, oregano, mozzarella) 2250 Ft 2350 Ft
3. Funghi (Paradicsomszósz, oregano, gomba, mozzarella) 2350 Ft 2450 Ft
4. Cornelius kedvence (Paradicsomszósz, oregano, kukorica, mozzarella) 2350 Ft 2450 Ft
5. Salame (Paradicsomszósz, oregano, csemege szalámi, mozzarella) 2350 Ft 2450 Ft
6. Salame Picante (Paradicsomszósz, oregano, csípős szalámi, mozzarella) 2350 Ft 2450 Ft
7. Prosciutto (Paradicsomszósz, oregano, sonka, mozzarella) 2350 Ft 2450 Ft
8. Capricciosa (Paradicsomszósz, oregano, sonka, gomba, mozzarella) 2400 Ft 2500 Ft
9. Corno (Paradicsomszósz, oregano, sonka, kukorica, mozzarella) 2400 Ft 2500 Ft

10. Diavola (Paradicsomszósz, oregano, szalámi, kukorica, mozzarella) 2400 Ft 2500 Ft
11. Azzura (Paradicsomszósz, oregano, sonka, articsóka, mozzarella) 2450 Ft 2550 Ft
12. Hawaii (Paradicsomszósz, oregano, sonka, ananász, mozzarella) 2450 Ft 2550 Ft
13. Casablanca (Tejfölös szósz, oregano, bacon, juhtúró, lilahagyma, mozzarella) 2500 Ft 2600 Ft
14. Songoku (Paradicsomszósz, oregano, sonka, gomba, kukorica, mozzarella) 2500 Ft 2600 Ft
15. Riccotta di Pecora (Paradicsomszósz, oregano, sonka, juhtúró, mozzarella, snidling) 2500 Ft 2600 Ft
16. Garden (Paradicsomszósz, oregano, sonka, olivabogyó, fokhagyma, mozzarella, petrezselyem) 2500 Ft 2600 Ft
17. Fuvio (Paradicsomszósz, oregano, sonka, gomba, brokkoli, mozzarella, tejföl, fokhagyma) 2550 Ft 2650 Ft
18. Rusticana (Paradicsomszósz, oregano, sonka, bacon, tojás, mozzarella, pfefferoni) 2550 Ft 2650 Ft
19. Pizza a’la Kékfény (Paradicsomszósz, oregano, sonka, szalámi, bacon, gomba, kukorica, pfefferoni, mozzarella, olivabogyó) 2550 Ft 2650 Ft
20. Pizza a’la Facundia (Kapros tejfölös szósz, oregano, csípős szalámi, lilahagyma, kukorica, mozzarella, olivabogyó) 2550 Ft 2650 Ft
21. Quattro Stagioni (Paradicsomszósz, oregano, sonka, gomba, szalámi, articsóka, mozzarella) 2550 Ft 2650 Ft
22. Quattro Formaggi (Paradicsomszósz, oregano, vegyes sajt) 2550 Ft 2650 Ft
23. Bacon (Paradicsomszósz, oregano, bacon, snidling, mozzarella) 2550 Ft 2650 Ft
24. Vegetariana (Paradicsomszósz, oregano, brokkoli, gomba, kukorica, articsóka, olivabogyó, pfefferoni, mozarella) 2550 Ft 2650 Ft
25. Ungarese (Paradicsomszósz, oregano, csípős szalámi, bacon, kolbász, lilahagyma, mozzarella, tojás, csípős pfefferoni) 2590 Ft 2690 Ft
26. Bolognese (Paradicsomszósz, oregano, bolognai ragu, bacon, mozzarella) 2590 Ft 2690 Ft
27. Mexicana (Paradicsomszósz, oregano, bolognai ragu, mexikóibab, lilahagyma, tejföl, csípős pfefferoni, mozzarella) 2590 Ft 2690 Ft
28. Pizza a’la Rain (Paradicsomszósz, oregano, kolbász, paradicsom, paprika, lilahagyma, mozzarella) 2590 Ft 2690 Ft
29. Pizza a’la Roma (Paradicsomszósz, oregano, sonka, gomba, szalámi, kukorica, paprika, mozzarella) 2590 Ft 2690 Ft
30. Pizza Carlo (Paradicsomszósz, oregano, sonka, kukorica, lilahagyma, paradicsom, mozzarella) 2590 Ft 2690 Ft
31. Pizza Philippo (Paradicsomszósz, oregano, sonka, kukorica, tojás, kaliforniai paprika, mozzarella) 2590 Ft 2690 Ft
32. Pizza a’la Consigliere (Kapros tejfölös szósz, oregano, juhtúró, mozzarella) 2590 Ft 2690 Ft
33. Pizza a’la Tonno (Paradicsomszósz, oregano, tonhal, lilahagyma, mozzarella) 2650 Ft 2750 Ft
34. Pizza a’la Napoletana (Paradicsomszósz, oregano, szardínia, mozzarella) 2650 Ft 2750 Ft
35. Frutti di Mare (Paradicsomszósz, oregano, tenger gyümölcsei, mozzarella) 2650 Ft 2750 Ft
36. Salmone a’la Atlantico (Tejfölösszósz, oregano, lazacfilé, sonka, szalámi, mozzarella, pfefferoni) 2650 Ft 2750 Ft
37. Pizza e Prescot (Paradicsomszósz, oregano, roston csirkemellfilé, parmezán, paradicsom, mozzarella) 2650 Ft 2750 Ft
38. Pizza a’la Camorra (Tejfölös szósz, oregano, roston csirkemellfilé, bacon, lilahagyma, mozzarella) 2650 Ft 2750 Ft
39. Pizza Tramezzini (Paradicsomszósz, oregano, roston csirkemellfilé, sonka, bacon, szalámi, vegyessajt) 2650 Ft 2750 Ft
40. Corpus Delicti (Paradicsomszósz, oregano, roston csirkemellfilé, ananásszal egybesütve, mozzarella) 2650 Ft 2750 Ft
41. Pizza Popey  (Paradicsomszósz, oregano, spenót, tojás, juhtúró, mozzarella) 2650 Ft 2750 Ft
42. Pizza Italiano (Paradicsomszósz, oregano, pármai sonka, rukkola, mozarella) 2750 Ft 2850 Ft

Tekintse meg megújult étlapunkat és heti menüajánlatunkat
a www.kekfenyetterem.hu weboldalon.

Hamburgerek, saláták, tészták, napi menü házhozszállítás!
Heti, havi étkeztetés lehetséges éthordóban, ingyenes kiszállítással!     

KÉKFÉNY ÉTTEREM ÉS PIZZÉRIA
9730 KŐSZEG, Várkör 25.

      PIZZARENDELÉS  
         (0670)222-3132

Pizzaexpressz:
hétfő-csütörtök, vasárnap: 12.00 – 22.00-ig

péntek-szombat: 12.00 – 23.00-ig

DÍJTALAN HÁZHOZSZÁLLÍTÁS
KŐSZEGRE, KŐSZEGFALVÁRA!

De rendelhet akár Cákra, Horvátzsidányba, Kőszegdoroszlóba,
Lukácsházára, Kőszegszerdahelyre, Velembe és Bozsokra

1000 Ft/szállítás! 
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Idősek napja
Október 1-jén tartották az Idősek 
Napját. A hagyomány jelenti az 
idősek tiszteletét a szervezők és a 

támogatók részéről. Ezúttal is Póc-
za Zoltán JVMK igazgató, Básthy 
Béla polgármester fogadta az ér-
kezőket. A zenés est kezdete előtt 
fél órával már alaposan megtelt 
a lovagterem, mert ott is lehetett 

beszélgetni a régi ismerősökkel. A 
fotó negyed órával a kezdés előtt 
készült. A szépkorúak tudják, hogy 
nemcsak a zenés műsor a vonzó, 
hanem rég nem látott társakkal 
való találkozás is. A lovagterem 

hátsó részén lévő asz-
talokon tálalták a pogá-
csákat és az italokat. Ez 
egy évtizeden túlnyúló 
hagyomány, ugyanígy a 
színészek zenés műsora 
is. Básthy Béla – polgár-
mesterként – negyedik 
alkalommal köszöntötte 
a szépkorúakat. Azt kí-
vánta: „szerethessék 
ezt a várost, és érezzék, 
hogy ez a város szereti 
Önöket”. Az OpeRETtRO 

Társulat színészei modernizált ope-
rett slágerekkel indították az elő-
adást, majd különböző stílusú zenei 
produkciókkal folytatódott. A kö-
zönség közül talán minden tizedik 
lehetett férfi, a szépkorúak jól érez-
ték magukat. Ezt is kérte a beveze-
tő mondataiban is városvezető.  

Támogatók: 
Soproni és Társa Kft. – Csepregi 
Sütöde; kőszegi borosgazdák: 
Alasz Pince • Frank Pincészet • 
Jagodics Attila • Láng Pincészet 
• Mándli Tibor • Tóth Pincészet 
• Szőlőtermelők és Borértéke-
sítők Szövetkezete • Stefanich 
Pince. 

Sz. György évtizedeket töltött kül-
földön, ebből ötven évet Német-
országban. Az elmúlt év november 
29-én jött vissza Magyarországra, 
Kőszegre a közelben élő rokona 
miatt. Előtte 60 napig gondozták 
idősek otthonában havi négyezer 
euróért. A férfi október 10-én töl-
tötte be a 80. életévét. Segítő ko-
csijával járja rendszerint a várost, 
egyik délután a Kedves Textil üzlet 
előtt lévő állványokat feldöntöt-
te, bűntudatot érzett, mindenre 
felkészült. Kijött a boltos asszony, 
mosolygott, rakosgatta a földön 
heverő árukat, sok-sok beszéddel 
a bácsit nyugtatta meg, hogy nem 
történt semmi, jön a férje, és min-
den javítást elvégez.
„Azóta rendszerint odamegyek az 
asszonyhoz, és beszélgetünk” – 
mondta egyik októberi találkozásunk 
napján. Előtte elküldte az újsághoz 
néhány gondolatát: „Képzelj el egy 
zenekart, hol a karmester hiányzik, 
és mindegyik zenész azt játszik, 

amit akar. Ezt hívják = Parkinson.”  
Írt arról is: „Szívemben vannak 
gondjaim / amiket nem tudok már 
elmondani / Különben kénytelen 
lennék /egész nap panaszkodni.”
Találkozásunk délutánján nem ejtett 
ki panaszszót, tisztán beszélt, friss 
volt az emlékezete, de a Parkinson 
ott van az életében, a mozgásában. 
„Haladni kell arra, amerre a szere-
lem mutat” – fogalmazta meg, ezért 
indult el 1970-ben Németországba 
egy lány meghívására. Az útlevelét 
két év kérvényezés után kapta meg. 
Ehhez sokféle támogató vélemény-
re volt szüksége, a házmestertől, a 
munkahelyétől is, ahol termelésirá-
nyítóként dolgozott. Társaival együtt 
feladata volt az ellenőrzés, mert ál-
lamellenes anyagot nem lehetett ki-
nyomtatni. Huszonévesen ellenőrizte 
az egyházak anyagait is. Ahol dolgo-
zott, az állam egyik ellenőrzési pont-
ja működött. Amikor kiért külhonba, 
a vágyott lány már férjhez ment. 
György nem akart visszatérni, kapott 

nyomdai munkát. Kitartott az iparág 
mellett. Megnősült 58 éves korában, 
egy kínai orvos lett a felesége, aki-
nek volt egy leánya, két unokája, így 
lehetett György nagypapa. A beteg-
sége 2017-ben érte el, szavai szerint 
az orvosok nehezen találták meg a 
baját, miután rosszul lett az utcán, 
és nem talált rá senki. Kövön fekve 

Az állványokat feldöntötte
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tért magához. 2022-ben hazatért. 
A gondozását egy asszony vállalta, 
tartja a kapcsolatot kínai családjával. 
Szombathelyen az orvosok operálták, 
a számlát a német biztosító fizette. 
György, ha teheti, elindul városi útjá-
ra. Kell, hogy óvatos legyen, mert az 
otthontalanok a közelébe férkőznek.

KZ
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Különösen nehéz anyagi felté-
telekkel indult az idei esztendő 
színházi évada, ennek ellenére 
sikeresnek mondható nyarat tud-
hatunk magunk mögött. Erről 
kérdeztük a színház igazgatóját, 
Pócza Zoltánt: 
– A nehézségeket az okozta, hogy 
a támogatási összegekről nem volt 
időben információnk, a döntések 
késtek. Igyekeztünk felkészülni az-
zal, hogy egy előző évi projektből 
a határon túli színházakkal való 
együttműködést fenntartottuk. Így 
sikerült két bemutatót létrehozni. 
A Marosvásárhelyi Színiakadémi-
ával született egy bábelőadásunk, 
a másik pedig a Szatmárnémeti 
Északi Színházzal készített Káosz 
című előadás volt. Ugyancsak a 
felkészülés része volt, hogy csat-
lakoztunk a Színházi Olimpia ren-
dezvényeihez. Vidnyánszky Attila 
megkért, hogy a szabadtéri szín-

házak is csatlakozzanak az olim-
piához. Mi is szerettünk volna egy 
előadást létrehozni, ehhez meg is 
kaptuk a megfelelő támogatást. A 
Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai 
Színházzal összefogva állítottuk 
színpadra Shakespeare Vihar című 
darabját. Ezek az előadások azért 
voltak fontosak, mert felhívták 
a figyelmet a színházra, ezekkel 
indulhatott az évad, s időközben 
megérkeztek a támogatások is. 
Nagyon korrekt partnerre leltünk 
a Rózsavölgyi Szalonnal, ezért 
merült fel egy közös, nagyszínpadi 
bemutató ötlete. Megszülethetett 
egy alacsony bekerülési költségű, 
négyszereplős kortárs darab, ami 
sikeres lehetett.
– Megszoktuk, hogy minden év-
ben házhoz jött a műsorfüzet, 
most nem így volt.
– Az idei évben nem tudtunk pos-
tázni műsorfüzetet. Számunkra az 

volt a csodálatos, hogy a közönség 
így is kitartott mellettünk. Külön 
KÖSZÖNÖM A KÖZÖNSÉGNEK, 
hogy hittek abban, hogy a nehéz 
évben is jó produkciókat hozunk, 
és jöttek, jöttek és jöttek. Ez cso-
dálatos dolog volt. 
– Csak „mellékesen” jegyzem 
meg, tudjuk, hogy a műsorfüze-
tek postázása 4-5 millió forintba 
került volna.
– Kiderült, hogy a közösségi mé-
dia, a közönség érdeklődése segí-
tette átvészelni ezt az időszakot. A 
színészeink pedig szeretnek itt len-
ni. Takács Katalint kell említenem, 
de ne feledkezzünk meg Schne-
ider Zoltánról, az idei Hollósi-
díjasunkról sem. Varga Ádám pedig 
– aki nagyon izgult a fogadtatása 
miatt – szintén jó élményeket 
gyűjtött és adott.
– A múlt évben volt egy elkép-
zelés a nagyszínpadi előadásról, 
ami nem valósulhatott meg.
– Szerettünk volna egy Hippolyt 
a lakáj előadást, ami – úgy néz ki 
– jövőre megvalósulhat. A duna-
újvárosi színház és mi is nyertünk 

rá pénzt, reméljük, létrejöhet az 
előadás. 
– Talán már a képzeletbeli 
„kasztingon” is túl vagyunk?
– Úgy tervezzük, hogy Schneider 
Zoltán (Schneider úr) és Kálid Ar-
túr (Hippolyt) lesz a két főszereplő, 
de szeretnénk bevonni Molnár Pi-
roskát is. A szereplők már tudnak 
róla, a terveikbe beépítették a kő-
szegi előadást. Ami nagyon fontos 
lesz, az a színházak közti egyezte-
tés, és nem akarunk lemondani a 
Közjáték Fesztiválról sem, hiszen jó 
szakmai visszhangja volt, a közön-
ség is szerette. 
– Nagyszerű tervek, a legnagyobb 
kihívás – úgy tűnik – az anyagi 
háttér megteremtése. Várhatóan a 
kultúra finanszírozására nem jut 
több a következő évadban sem, 
mégis hihetjük, hogy a Kőszegi 
Várszínház volt és lesz!?
– Falun nőttem fel, ott volt egy 
mondás: „Szégyenlős kódisnak 
üres a tarisznyája!” Mi nem va-
gyunk szégyenlősek. Sok helyre 
pályázunk…

Tóthárpád F.

Várszínház 2023 
(Volt és lesz)
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„Légy tudatában értékeidnek!”
A legnagyobb magyar születésnap-
ján, szeptember 21-én, megemléke-
ző ünnepséget tartott a Kőszegi Pol-
gári Kaszinó a Széchenyi-obeliszk-
nél, amit – mint azt a rajta olvasható 
márványtáblába bevésték – 1864-
ben Kőszeg város polgárai „létesítet-
tek”, és amelyre most egy újabb kis 
feliratot is elhelyeztek, hogy hirdes-
se: felújította „a Kőszegi Polgári Ka-
szinó, Kőszeg város polgármestere”. 
A tábla alján ez az idézet áll: „akkor 
élsz, ha másokért élsz!”
A megújult emlékhelyen – a kő-
szegi kaszinó (1833) alapításának 
190. évében – a Kőszegi Vonósok 
muzsikusai közreműködtek. Az ő 
kíséretükkel csendült fel a Himnusz 
is. Kövesdi Andrea titkár Vörösmar-

ty soraival idézte meg Széchenyi 
korát, majd Csiki István elnök kö-
szöntötte a megjelenteket. „Ritkán 
tapasztalható összefogás, egyetér-
tés és segítség kezdődött, hogy a 
felújítás és a megemlékezés lét-
rejöhessen” – mondta. „Egy olyan 
polgári városban, mint Kőszeg, a 
Széchenyi egy hívónév” – hangsú-
lyozta. Külön köszönetét fejezte ki 
dr. Kósa Csabánénak, aki a kaszinó 
„oszlopos” tagja, a felújítást végző 
Kamper Lászlónak és Básthy Béla 
polgármesternek, aki erkölcsi és 
anyagi támogatással is segítette a 
terv megvalósulását, így „egyfajta 
háromlábú székként a város pol-
gársága, a kaszinó szervezete és 
a város polgármestere jóvoltából 

csodálhatjuk meg a megújult em-
lékoszlopot”.
Básthy Béla mondanivalóját a vá-
ros ifjúságának is címezte. Szavait 
a következő gondolat köré építette 
fel: „A jóra, a jó elismerésére soha 
nem kerülhet sor eléggé korán, 
örüljünk annak, hogy Kőszeg vá-
rosában Széchenyi István elisme-
résére már négy évvel halála után 
sor kerülhetett, és örüljünk annak, 
hogy a Kőszegi Polgári Kaszinó fel-
karolta a megvalósítást.”
A gróf életéről és arról, hogy hol 
helyezkedik el a Széchenyi-emlék-
művek sorában a kőszegi, Orbán 
Róbert helytörténész osztott meg 
néhány gondolatot.
A méltó megemlékezés csúcspont-

ját az jelentette, amikor Kövesdi 
Andrea felolvasta Széchenyi Tímea 
levelét, amelyben leírta: Remény-
nyel tekintünk a jövő felé, „tesszük 
a dolgunkat kitartóan, munkálkod-
va a jóért, ahogy ezt gróf Széchenyi 
István életpéldájával bemutatta 
nekünk, kései utódoknak.”
A közadakozás az ünnepség alkal-
mából is folytatódott. Az összegyűlt 
68 000 Ft a felújítás közel felét fe-
dezi. A Kaszinó és a polgármester tá-
mogatása egészíti ki a fennmaradó 
költségeket. A Kőszegi Polgári Ka-
szinó ébren tartja gróf Széchenyi Fe-
renc fiának címzett mondatát: „Légy 
tudatában értékeidnek!” A követke-
ző esztendőben ünneplik a legújabb 
kori (1999) meg/újraalakulásuk hu-
szonöt éves, és a Széchenyi-obeliszk 
felállításának 160 éves jubileumát.

TáF.

Működik a Zsinagóga
A kőszegi Zsinagóga, mint Kulturá-
lis és Zenei Tér 2023 áprilisa óta a 
kőszegi Felsőbbfokú Tanulmányok 
Intézete (FTI-iASK) működtetésé-

ben üzemel. Az 1856-ban roman-
tikus stílusban épült Zsinagóga 
állapota a második világháborút 
követően fokozatosan romlott. Az 

épületegyüttest a KRAFT (Kreatív 
város, fenntartható vidék) - prog-
ram keretében, a Kormány támo-
gatásával felújították. 
Miután az FTI-iASK átvette a 
működtetést a Zsinagóga láto-
gathatóvá vált minden érdeklődő 
számára. Az egykori rabbiházban 
berendezett kiállítással, valamint 
az intézet által a látogatók számára 
biztosított tájékoztató anyagokkal a 
helyiek és a turisták megismerhetik 
az épületet és a Zsinagógát alapító, 
báró Schey Fülöp élettörténetét.
Az intézet és együttműködő part-
nerei szervezésében a Zsinagóga 
kulturális és tudományos prog-
ramokat kínál az érdeklődőknek,  
kiváló akusztikájával zenei rendez-
vényeknek is otthont ad.
Kiemelt rendezvényeként a kőszegi 
Zsinagóga részt vett a Zsinagógák 
Hete programsorozatban, amelybe 
az Izraeli Kulturális Intézet is bekap-
csolódott. A háromnapos esemény 
részeként a vendégek koncerten, 
történész által vezetett sétán, illet-

ve filmvetítésen is részt vehettek. A 
műemlék épületet éjszakai fényfes-
tés árasztotta el, színekben, formák-
ban pompázott, ebből mutat be egy 
pillanatot a fotó. 
Az idei évben a Zsinagógában ren-
dezte meg az FTI-iASK a Vukán 
György alapította tehetségkutató 
versenyt és gálakoncertet, valamint 
a Szinergia Nyári Zeneakadémia 
kamarakoncertjét.
A nyitva tartás, a gazdag program-
kínálat eredményeként a tavaszi-
nyári hónapokban a Zsinagóga 
látogatottsága meghaladta az op-
timista várakozásokat. Egyre több 
lett az egyénileg, a csoportban ér-
kező, osztrák területekről is.
A mindenkori programok aktuális 
kínálatát érdemes megtekinteni 
az FTI-iASK honlapján (www.iask.
hu) és Facebook-oldalon. A Zsina-
góga bejáratánál megvásárolhatók 
az intézet kutatói által írt – kiváló 
minőségű nyomdai előállításban 
készült – Kőszegről is szóló – 
könyvek. 

Zsidóság szerepe
Az FTI-iASK töb b kutatója Nyugat-
Magyarország modern kori társada-
lomtörténetéhez kapcsolódó regio-
nális alapkutatásokat koordinál és 
végez. A vizsgálat tárgya, hogy fel-
kutassa, milyen szerepe volt a zsidó-

ságnak a régió modernizációjában, 
az urbanizáció folyamatában, milyen 
hálózatok létrehozásával és működ-
tetésével formálták a zsidó közössé-
gek városok és közösségeik sajátos 
történeti útját – határokon átívelően. 

Zsinagóga nyitva tartás 
Szombat – Vasárnap – Hétfő: 14.00 – 18.00 óra
Kedd – Szerda:  zárva. Csütörtök – Péntek: 14.00 – 18.00 óra
Cím: 9730 Kőszeg, Várkör 38.
Csoportoknak bejelentkezés: +3694/200-550
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Hangulatok, karakterek
Az elmúlt években a Jurisics-vár lo-
vagtermében kialakított teremrész 
értékes kiállító térré vált. Egész 
évben folyamatos a tárlatok sora. 
Rangot jelent a várbéli kiállítások 
kínálatába bekerülni. Rendszeresen 
láthatunk fotóművészeti alkotáso-
kat is. A nívós képeket felsorakoz-
tató sort, most a Magyar Fotómű-
vészek Világszövetsége alkotásaiból 
összeállított válogatás gyarapítja. A 
kiállítás egy pályázati cserekapcso-

lat révén, Kőszeg és Körmend kul-
turális kapcsolatainak segítségével 
jutott el hozzánk.
A szeptember 23-i megnyitó a Kő-
szegi Vonósok muzsikusaiból álló 
kvartett előadásával kezdődött, 
majd Básthy Béla polgármester 
köszöntötte a megjelenteket. Közös 
elmélkedésre hívta a közönséget 
arról, hogy „a technika sok mindent 
megold, sok mindent a kezünkbe ad, 
megkönnyít, de az a képesség, hogy 

ezzel a fejlett technikával jól éljünk, 
ahhoz nagyon sokat kell tanulni, 
dolgozni”. A kiállítást Fekete Tamás 
a világszövetség Pannon régiójának 
alelnöke nyitotta meg. Bemutatta a 
Magyar Fotóművészek Világszövet-
ségét, amelyet huszonhat fotográfus 
2002-ben alapított, s ma már 196 
fővel dolgozik. Kőszegre az elmúlt 
évek legjobb képeit hozta el. Az 
összeállítást láthatták már Belgrád-
ban, Újvidéken és Franciaországban 
több helyen is. „A víziónk az, hogy 
bemutassuk a minket érintő témá-
kat, és – mivel nem tudunk elmenni 

a nagyvilágba mindenhová – a fo-
tóművészek a nagyvilágot hozzák el 
hozzánk” – mondta.
A kiállítást Bakos Zoltán rendezte: 
„Hangulatok, karakterek láthatók 
a falakon. A képek többsége fe-
kete-fehér, kikerültek csodálatos 
tájképek, portrék, amelyekből egy-
egy életút is kiolvasható, de moz-
dulatokat megörökítő felvételek 
is várják a látogatókat. A kiállítás 
november 7-ig látogatható keddtől 
vasárnapig tíz és tizenhét óra kö-
zött” – tudtuk meg. 

TáF.

A zene világnapja (okt. 1.) alkalmá-
ból – a kávé világnapja (szept. 29.) 
és az idősek világnapja (okt. 1.) 
által „körbeölelve” –, szeptember 
30-án hallhattuk a Kőszegi Vonósok 
koncertjét, melyen két nagyszerű 
művész is kiemelt szerepet kapott. 
A szombathelyi születésű Kiss Már-
ton zongorán, Scheer Uwe hege-
dűn szólózott Joseph Haydn (F-dur 

koncert) háromtételes művében. A 
színpad közepét ezúttal a zongo-
ra foglalta el. A vonós hangszerek 
megszólaltatói körülötte zenéltek. 
Az előadás napja (Benedek Elek 
születésnapja) egyben a magyar 
népmese napja is. Ebből az alka-
lomból az együttes elsőhegedűse, 
Scheer Bernadett előadásában hall-
hattuk a székelyföldi író: A szegény 

Kiss Márton és a KV ember hegedűje című meséjét.
A fiatal zenészeket is bűvkörében 
tartó zenekar legújabb tagját ez 
alkalommal mutatták be a közön-
ségnek. Hegedűjátékával mostan-
tól Baranyai Ramóna is hozzájárul 
a „KV ízéhez”. Peter Warlock hat-
tételes darabjával (Capriol szvit) 
zárták a meghirdetett műsort, de 
természetesen a közönség nem 
elégedett meg ennyivel. A többször 
visszatapsolt híresség – Kiss Már-
ton zongoraművész – és a virtuozi-

tását ezúttal is megcsillantó Scheer 
Uwe a ráadás darabban újra együtt 
játszott a KV zenészeivel. Fritz 
Kreisler „Liebesleid“ című darabját 
adták elő. 
Az elmúlt időszakban már sokszor 
hallhattuk a mindig megújuló re-
pertoárral jelentkező együttes mu-
zsikusait. Legközelebb december 
9-én, az adventi koncertjükön, 
találkozhatunk velük a lovagte-
remben.    

TáF.
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A Natúrpark Ízei 

Orsolya napi Vásár 
Kőszeg, 2023. október 21-22.

+1 vásári nap 2023. október 23.
Kézműves vásár, szabadtéri főzés, főzőverseny.

 Ingyenesen látogatható rendezvény! 

OKTÓBER 21. (szombat)
Fő tér

14.00  Be-Jó Történelmi Táncegyüttes 
14.30  Kajárpéci Vízirevü – Palackorrú Howard – Gondolatok a  
 szociálpszichológiai borkóstolásról
15.00    Peltzer Géza  
16.00  Kajárpéci Vízirevü –  Kajárpéci Otelló – vásári tragédia
 (Félúton  William Shakespeare és a direkttermő szőlő- 
 fajták között)
17.00   Peltzer Géza és Horváth Dudu Dániel

Jurisics vár
14.30   Židanske Zvijezdice gyermekcsoport
 Čakavci Horvát Kulturális és Hagyományőrző Egyesület
 Zsidányi tamburások
15.30  Zora Horvát Nemzetiségi Énekkar
16.30 Kőszeg Város Fúvószenekara

OKTÓBER 22. (vasárnap)
Fő tér

14.30  Bujtás Ervin
15.30  Félnótás Férfi Népdalkör Gencsapáti – Avas Bendegúz
 tárogató
16.00  Bujtás Ervin 
17.00 Kendik Péter

Jurisics vár
14.00  Ataru Taiko
15.00  Az Ízek az Alpokaljáról és a Civil Főzőverseny ered-
 ményhirdetése
16.00  A Hajnalcsillag Néptáncegyüttes és az Élő Forrás  
 Hagyományőrző Egyesület (Kiscsősz),  
 Félnótás Férfi Népdalkör Gencsapáti

2023. október 21. KÖSZHÁZ (Jurisics vár külső udvar)

 „Ízek az Alpokaljáról”
09.00 – 12.00 óra nevezés, 14.00 órától kóstoló támogatói jegy 
vásárlásával az Írottkő Natúrpark standjánál a külső várudvaron. 

Eredményhirdetés 15.00 órakor a belső várudvaron.
aszalék – savanyúság – szendvicskrém – gyógybor – gyógylikőr – 

borecet – sós-és édes sütemény – befőtt – kompót – lekvárverseny 

A Civil Ízek Utcájában (Vár melletti Diáksétány) 21-22-én 

Civil Főzőverseny 
és délidőben kóstoló!

Eredményhirdetés vasárnap 15.00 órakor a Jurisics várban.

Támogatók: Kőszeg Város Önkormányzata, 
Írottkő Natúrparkért Egyesület

Információ: Jurisics-vár Művelődési Központ és Várszínház, 9730 
Kőszeg, Rajnis utca 9., tel: 94/360-113, www.koszeg.hu, jurisics@
koszeg.hu, facebook: https://www.facebook.com/OrsolyaNapiVasar

Programajánló
október 23.  16.00 Ünnepi megemlékezés a lovagteremben, 

majd 17.00 órakor koszorúzás
október 25.  17.00 KÖSZHÁZ  Vasi Civil Fórum
október 31.  10.00 – 18.00 KÖSZHÁZ Városi Véradás
november 4. Őszi Pincés-Kemencés hegybejárás Lukácsházán 

a Csömöte-hegyen. Info: Mélykuti Eszter +36 30 
3965124.

november 4.  Jurisics vár lovagterem – Horvát Nap, a Kőszegi Hor-
vát Nemzetiségi Önkormányzat rendezvénye

november 6.  Királyi Városnap – Délelőtt Történelmi emlékülés a 
Városi Könyvtárban, délután a lovagteremben Ünnepi 
Képviselő-testületi ülés

 Jó tanuló, Jó sportoló díjak átadása, ünnepi előadások, 
városi kitüntetések átadása

november 11. Csillag túra vezetett túra az Írottkő Natúrparkban.
 Túravezető: Jusits Gergely 30 393 4873
november 12. Írottkőre fel! vezetett túra az Írottkő Natúrparkban.
 Túravezető: Urbán László 06/30/853-9188
november 12.  17.00 KÖSZHÁZ Cirákulum Klubkoncert
november 14.  lovagterem 10.00 és 13.30 Gyermekszínházi Bér-

let – Magyar Népmese Színház – A papucsszaggató 
királykisasszonyok 

november 18. Borbál a lovagteremben

Bogdán Ferenc Az én világom című fotókiállítása az Írottkő Ho-
tel aulájában november 3-ig tekinthető meg.

A Kőszegi Városi Múzeum, 
Könyvtár és Levéltár hírei
A könyvtár olvasótermében november 30-ig látható „A szavakkal ker-
getőző költő. Weöres Sándor és kora” című kiállítás. Kérésre rendha-
gyó irodalom órákat tart Lőcsei Péter irodalomtörténész, Weöres Sándor 
kutató, a kiállítás készítője. További információért forduljanak a könyvtá-
rosokhoz!
Október 25-én, szerdán 10.00 órakor a könyvtár gyermekrészlegé-
ben Baba-mama játszóház várja a legkisebbeket és az anyukákat. A 
foglalkozást Kissné Rentkó Zsuzsanna, gyermekkönyvtáros tartja. Kérjük, 
részvételi szándékukat előre jelezzék a 94/360-259 telefonszámon!
Az aktuális információkért ajánljuk figyelmükbe intézményünk honlapjait 
és Facebook oldalát!

2023. NOVEMBER 4. szombaton 11–16 óráig 
PINCÉS KEMENCÉS ŐSZI HEGYBEJÁRÁS 

LUKÁCSHÁZÁN, A CSÖMÖTEI SZŐLŐHEGY 
KEMENCÉS PINCÉINÉL 

Kemencés ételek, langalló, lángos és egyéb finomságok 
kóstolása. 

A Kilátó előtti rendezvénytéren: 
Kézműves termékek vására a rendezvény 

egész ideje alatt 
14.00 órától kulturális program  

Belépődíj – kóstoló bögrével 3500 Ft  
10 éves kor alatt ingyenes! 
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Labdarúgás: Fájó vereségek

A rajt ijesztő három veresége után három győzelem következett. Gérce ellen 
a második előny már győzelmet ért. Répcelakon hátrányból sikerült fordítani 
a második félidőben. Mersevát ellen a második félidőben az öltözőben ma-
radt a csapat: három perc alatt rúgott kettőt az ellenfél, de aztán helyreállt a 
rend. Lukácsházán kiegyenlített mezőnyjáték után előnybe került a Kőszeg. 
Utána sokáig uralta a játékot, de a második félidő közepén öt perc zavar 
elég volt az ellenfélnek a fordításhoz. A bajt tetézte Őri kiállítása. A kék-sár-
gák 10 emberrel is megpróbáltak egyenlíteni, de maradt a hazai 2:1. Bo-

zsokon fur-
csa, a végén 
indulatoktól 
sem mentes 
mérkőzés t 
játszottak a 
csapatok. A 
bozsokiak ti-
zenegyesek-
ből érték el 
góljaikat, a 
kőszegi talá-
lat öngólból 

született. A játékvezető nem állt feladata magaslatán. A büntetők talán 
fújhatók voltak, de a hasonló eseteknél a másik oldalon néma maradt a síp. 
Így a végén kissé elszabadultak az indulatok. Reklamálásért Fehér Andrást, 
majd a kőszegi csapat edzőjét is kiállította a játékvezető. Érdekesség: A 
bozsoki csapatban két kőszegi testnevelő tanár is pályára lépett. Varga Ben-
jamin a Balog iskolában, Kratochwill Zoltán (Mindkét bozsoki gólt ő lőtte.) 
a Bersek iskolában tanít. 

Eredmények: 4. forduló: Kőszegi LFC-Gérce-Vásárosmiske KSE 2:1 (1:0), 
gólok: Lintner (2), 5. forduló: Répcelak-Kőszegi LFC 1:2 (1:0), gólok: Ko-
vács Zsolt, Réti Milán, 6. forduló: Kőszegi LFC-Merseváti SE 5:3 (3:0), gólok: 
Gugcsó, Mari Raphael, Mézer, Réti Milán, Kovács Zsolt, 7. forduló: Schott-
Lukácsháza SE-Kőszegi LFC 2:1 (0:1), 8. forduló: Kőszegi LFC-Bozsoki SE 1:3 
(0:1), gól Kovács Patrik (Bozsok)  (öngól).

Négy győzelem után Bucsu ellen szakadt meg a kőszegfalviak győzelem-
sorozata, aztán Rábahídvégen újra győzelmet ünnepelhettek. Nemeskolta 
ellen is úgy  tűnt, zsebben a három pont. A rendes játékidő leteltekor 4:2-re 
vezettek a kőszegfalviak. A Nemeskolta a 95. és 96. percben szerzett gólok-
kal azonban döntetlenre mentette a mérkőzést. A 8. fordulóban, perenyei 
sikerével a Kőszegfalva megerősítette helyét a pillanatnyi dobogón.

Eredmények: 5 forduló: Kőszegfalvi SE-Bucsu KSK 2:1 (1:1), Vajda, Mihácsi, 
6. forduló: Rábahidvég KSK-Kőszegfalvi SE 2:4 (1:2), gólok: Pongrácz Dániel 
(2), Juhász, Nagy, 7. forduló: Kőszegfalvi SE-Nemeskoltai KSK 4:4 (2:1), gólok: 
Lukács, Schwarcz, Nagy, Pongrácz Dániel, 8. forduló: Perenye SE-Kőszegfalvi 
SE 1:3 (1:2), gólok Nádor (2), Schwarcz.

 Citycross tizenötödször

A citycrossnak, a belvárosi mountainbike körversenynek már múltja van. Az 
idei Metrinwest Citycross (szeptember 17.) már 15. a sorban. Ez a látvá-
nyos, izgalmas, nagy ügyességet és kitartást igénylő verseny nem véletlenül 
népszerű nemcsak a résztvevők, de a nézők körében is. Egy órán keresztük 
kell tekerni árkon-bokron át. Gerendasor, ugratók és még ki tudja, milyen 
veszély nem leselkedik a résztvevőkre. A nevezési lista idén is hamar betelt. 
Úgy tűnik a jövő is biztosított: A fiatalokat is megfertőzte ez a sportág. A 
Mini-Citycrosson 8-14 évesek -akik az első verseny idején még meg sem- 
születtek próbálták ki a városi terepkerékpározást. Most nemcsak a verseny-
be kóstoltak bele, hanem már a pályaépítésben is lelkesen segédkeztek.
Kilenc kategóriában osztottak díjakat. A verseny abszolút győztese 
Dervalics Gábor lett. A legjobb kőszegi Ábrahám Gergely az egész verseny 
során nagy harcot vívott vele, végül csupán 8 másodperc hátránnyal ért 
célba. A minicrossosok négy korcsoportban versenyeztek.

A Citycross győztesei E-bike Szopori Ádám 12 kör 1:13:58, férfi 
felnőtt Ábrahám Gergely 12 kör 1:10:28, férfi freeride Pozsgai Zsolt 
11 kör 1:16:26, férfi ifjúsági Csizmazia Mátyás 12 kör 1:16:26, fér-
fi master I. Gergácz Péter/KTM Team 12 kör 1:12:06, férfi master II. 
Dervakics Gábor/Greenzone ZKSE 12 kör 1:10:20, női felnőtt Bokros 
Csenge/VESC Cicling Team 12 kör 1:17:14, női ifjúságiBruckner Re-
gina/Green Zone ZKSE 12 kör 1:15:34, női master Pasek Zsuzsanna/
Stelvio Projekt 9 kör 1:12:39. A Mini Citycross győztesei U8 Lintner 
Ivett és Frank Márton, U10 Karácsony Panna és Neválovits Áron, U12 
Perger Léna és Kovács Levente, U14 Kiricsi Flóra és Frank Mátyás.
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Boksz: Két arany az Ifjúsági és Junior OB-n
Két arany és egy-egy ezüst és bronzérem a Fitt-Box ÖE termése az ökölvívók 
nyíregyházi Ifjúsági és Junior Magyar bajnokságon. Gombai Dominik (junior 
50 kg) valamennyi mérkőzését uralta. Rába Noémi (junior 54 kg) döntőjét 
is csak szorossá tudta tenni tápiómentei ellenfele. Németh Dóra (junior 50 
kg) ellenfele az aranymérkőzést a harmadik menetben döntő fölényig vitte. 
Budai Szebasztián (junior 60) bronzérmet vehetett át. Az elődöntőben KSI-s 
ellenféltől szenvedett vereséget, amit a szakvezetés értetlenkedve fogadott. 
Horváth Ádám (ifjúsági 67 kg) nem tudta kiharcolni a továbbjutást.

Eger Kupa
Az ökölvívó  Eger Kupát október 7-8-án rendezték. A verseny első napján 
Buza Rómeó és Hámori Luca lépett szorítóba, igaz az utóbbi csak edzés jel-
leggel. Buza régi ellenfelével öklözött. Sokadszor találkoztak, mindig nagy 
csatát vívtak. Ezúttal sem volt másképp. A küzdelmet Buza nyerte. A máso-
dik versenynapon az egyesület öt versenyzője mérkőzött. Buza Rómeó cseh 
ellenfelet győzött le, Budai Szebasztián kőbányai riválist múlt felül. Vasvári 
Richárd és Pesti József ellenfelei jobbnak bizonyultak. Hámori Luca remek 
edzőmérkőzést vívott az előző VB-n ezüstérmes ír lány ellen. 

Fotó: Proks László



 XXXV I . ÉVFOLYAM, 10 . SZÁM   2023 . OKTÓBER  16 .  KŐSZEG  ÉS  V IDÉKE  

31

SP
O

RT

 Diáksport
Ügyességi csapatbajnokság
A 2023-24-es tanévben a testnevelők örömére a diákolimpiák rendszere 
visszatért a megszokott mederbe. Az atlétikai Ügyességi és Váltófutó Csa-
patbajnokság megyei döntőjén (Szombathely, szeptember 19.) a Jurisich 
gimnázium – egyetlen vidéki indulóként – a verseny meghatározó iskolája 
volt. A fiúk a hét megrendezett versenyszámból hatban indítottak csapatot. 
mindhárom dobószámot megnyerték és a 4x1500 m-es váltó is elsőként 
ért célba. A távolugrók a dobogó második fokára állhattak. A lányok öt ver-
senyszámban neveztek. A távolugró csapat győzött. Ezüstös lett a diszkosz-
vető csapat és a 4x800 m-es váltó. A súlylökők harmadik helyen zártak.

A Jurisich gimnázium csapatainak eredményei Fiúk súlylökés 1. hely 
11,24 m-es átlag (A csapat tagjai: Gáspár József Gáspár, Pénzes Bálint, Kiricsi 
Ármin, Nagy Bálint, Pászner Domonkos), gerelyhajítás 1. hely 33,58 m-es 
átlag (A csapat tagjai: Gáspár József Gáspár, Cseppán Zsombor, Pászner Do-
monkos, Forró Marcell, Nagy Balázs), diszkoszvetés 1. hely 21,95 m-es átlag 
(A csapat tagjai: Kiricsi Ármin, Mozsár Patrik, Pászner Domonkos, Müller Pé-
ter), távolugrás 2. hely 533,5 cm-es átlag, svédváltó (100-200-300-400 m) 
6. hely 2:15,2 perc, 4x1500 m váltó 1. hely 20:29,4 perc (A csapat tagjai: 
Kondics Kartal, Neudl Gábor Károly, Páli Ádám, Szabó András János). Lányok 
súlylökés 3. hely 7,45 m-es átlag, diszkoszvetés 2. hely 18,23 m-es átlag, 
távolugrás 1. hely 432,5 cm-es átlag (A csapat tagjai: Pápai Nerina, Németh 
Franciska, Iker Natália, Mórocz Natália), svédváltó 7. hely 2:44,9 perc, 4x800 
m váltó 2. hely 11:07,5 perc. Testnevelők: Tóth Borond, Hani Tibor, Gazsi Iza-
bella, Oroszvári-Tóth Fruzsina.

Az általános iskolák versenyén Kőszeget a Balog iskola leány magasugró 
és távolugrócsapata reprezentálta. A magasugrók bajnokok lettek.

A Balog iskola csapatainak eredményei Lányok távolugrás 2. Balog 415,5  
cm-es átlag, magasugrás 1. Balog 127,5 cm-es átlag (A csapat tagjai: Füzi 
Dalma, Gergye Liliána, Horváth Amira Viktória, Németh Mira, Kiss Luca. Test-
nevelő: Gérnyiné Prácser Kinga

Gurisatti Péter terepduatlon bajnok
Gurisatti Péter képviselte a kőszegi 
triatlonistákat Ilinyben (szeptember 
16.) az Országos Terepduatlon 
Bajnokságon. Remek teljesítmény-
nyel megszerezte a gyermek korcso-
port bajnoki címét. Az első futás után 
(melyet a kiírással szemben nem 
kettő hanem csak egy kilóméteres 
távon rendeztek), kerékpáron fel-
zárkózott az élmezőnybe, s a máso-
dik futása ellentmondást nem tűrő 
volt. Tiszta futóideje ezen a szaka-

szon háromnegyed perccel volt jobb a második legjobb futóénál.

Eredmény gyermek korcsoport (1 km futás-7,7 km kerékpár-1 km futás)1. 
Gurisatti Péter 28:07 (4:23-19:14-4:29).

Duatlon utánpótlás és sprint ranglistaversenyt rendeztek Ajkán (szep-
tember 24.). Hóbor Enikő és Medvegy Nóra korcsoportját megnyerte. 
Gurisatti Péter a dobogó második fokára állhatott, Medvegy András nya-
kába bronzérem került.

Eredmények (1 km futás-4 km kerékpár-0,5 km futás) Újonc I. fiú 7. Tislerics 
Milán 19:00. Újonc II. fiú 12. Vincze Márton 17:26, 13. Gaján Péter 17:45, 
14. Gurisatti Ádám 17:46. (2 km-8 km-1 km) Gyermek leány 1. Hóbor Eni-
kő 26:16, 9. Ürmös Panka 28:34, 16. Jelencsics Alíz 30:10. Gyermek fiú 2. 
Gurisatti Péter 25:46, 8. Kovács Levente 27:03. Sprint (5 km-20 km-2,5 km) 
Ifjúsági férfi 3. Medvegy András 1:02:38, 5. Laki Barnabás 1:03:31. Felnőtt 
női 1. Medvegy Nóra 1:07:27. (Valamennyien a Kőszegi Triatlon és Úszó Klub 
versenyzői)

Asztalitenisz Horvátzsidányban

Elrajtoltak az asztalitenisz megyei bajnokságok. A megyei első osztály-
ban induló felnőtt csapat változatlan összeállításban rajtolt. Nem kezdték 
jól a szezont: két vereséggel nyitottak. A csapat tagjai: Kolarich Sándor 
(csapatvezető), Agg Patrik, Karádi László, Lévai Mária, Molnár Péter, Szücs 
János. Az ifjúságiak a megyei második osztályban kezdték a bajnokságot. 
Első mérkőzésükön győzelemmel mutatkoztak be. A zsidányi játékosok a 
még Kőszegen indult utánpótlás játékosokkal egészültek ki. A csapat ösz-
szeállítása: Alasz Marcell, Kiss Dávid Boldizsár, Molnár Kitti, Scheck Dóra, 
Tengelics Dominik. A csapat vezetője: Molnár Péter.

Eredmények Első osztály: Ho rvátzsidány-Haladás VSE 8/10, Horvátzsidány-
Nárai SK i. 6/12. Második osztály: Horvátzsidány-Szentgotthárd 7/3.

Szeptember 16-án, a falunap keretében a Művelődési Házban asztali-
tenisz versenyt is rendeztek. 32 egyéni és 14 páros nevezett. A versenyt 
megnyitó Steiner Mirjana jó hangulatú, izgalmas versenyt indított útjára.

Eredmények Páros: 1. Büki Bálint/ Kiss Imre (Nárai, Kapuvár), 2. Farkas Já-
nos/ Kiss Dávid Boldizsár (Nárai, Horvátzsidány), 3. Sárközi Krisztián/ Horváth 
Laura (Nárai, Nárai), Női egyéni: 1. Molnár Kitti (Horvátzsidány), 2. Horváth 
Boglárka (Vasszécseny), 3. Scheck Dóra (Horvátzsidány), Fiú egyéni:1. Jókai 
Bence (Nárai), 2. Kiss Dávid Boldizsár (Horvátzsidány), 3. Tengelics Dominik 
(Horvátzsidány), Férfi egyéni:1. Alasz Marcell (Horvátzsidány), 2. Kiss Dávid 
Boldizsár (Horvátzsidány), 3. Büki Bálint (Nárai).

Birkózás Németországban és Nagykanizsán
A Kőszegi SE birkózói németországi, Penzbergben, a 44. Nemzetközi 
Alois Meier Alpenland, versenyen (október 1.) szerepeltek. Négy ország 
(Ausztria, Svájc, Németország, Magyarország), 30 egyesületének 480 ver-
senyzője lépett szőnyegre. A kőszegiek 3 arany és 2 bronzérem valamint 
1 negyedik helyezés mellett a legtávolabbról érkező csapat különdíját is 
begyűjtötték.

Eredmények Korcsoportjában 1. helyezett Pusztai Szilveszter (42 kg), Róth 
Ármin (31kg), Pusztai Dominik (48kg), 2. helyezett Pusztai Dániel (34kg), 
Csánits Barnabás (63kg), 4. helyezett Rémai Zétény (55kg).

Diák I. és II. korcsoportokban Nagykanizsán rendezték a területi Diák-
olimpiát (október 7.). Az első három helyezést elérők biztosan résztvevői 
az országos döntőnek, de erre az 5. helyen végzetteknek is van esélyük.

Eredmények Diák II. Polgár Ádin 29 kg 1. hely, Róth Ármin 32 kg 3. hely, Csiszár 
Krisztofer 35 kg 5. hely, Nagy Róbert 35 kg 12. hely, Kóczán Kolos 42 kg 3. hely, 
Pusztai Szilveszter 42 kg 2. hely, Vlasich Balázs 58 kg 3. hely, Rémai Zétény 58 kg 
5. hely, Jakab Jácint 69+ kg 4. hely. Diák I. Pusztai Dániel 35 kg 2. hely, Németh 
Áron 50 kg 3. hely, Tóth Ábel 54 kg 2. hely, Csánits Barnabás 63 kg 2. hely.

Előző számunk Veterán érmek című cikkében Pusztai Szilveszter 
nevét, aki a dobogó legfelső fokára állhatott, helytelenül írtuk. Az 
érintettől elnézést kérünk!
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